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Românii de pretutindeni au sărbătorit Ziua Națională purtând în suflet, ca de fiecare 

dată, dragostea față de țară, de tradițiile strămoșești și de înaintașii care s-au jertfit pentru 

România. Dacă anul trecut s-a sărbătorit Centenarul Marii Uniri Naționale, anul acesta, se 

celebrează trei decenii de la un eveniment marcant al poporului român, Revoluția de la 

1989, cea care a deschis drumul libertății și democrației pentru o țară normală.

Astfel,  sărbătorirea Zilei Naționale, ne obligă, o dată în plus, să prețuim și să respectăm 

sacrificiul celor care ne-au redat libertatea și posibilitatea ca astăzi să fim o țară europeană 
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De azi, de aici

La mu lți ani



în adevăratul sens al cuvântului. Astăzi, suntem un popor liber și trebuie să ne bucurăm de acest 

prețios dar într-un singur stat, în care drepturile fundamentale și aspirațiile legitime ne sunt 

apărate permanent de instituțiile statului. 

Noi, cei din linia întâi a situațiilor de urgență, ne-am angajat să fim în slujba cetățenilor pentru 

a le oferi siguranță, normalitate și încredere. Uneori există și sacrificii pentru a duce la bun sfârșit 

acțiunile. Aceste sacrificii definesc actele de eroism care dau sens unei țări, implicit României. 

Avem obligația de a nu uita, de a ne aminti cu recunoștință, prețuire și respect de toți cei căzuți 

la datorie, sau răniți în
 misiunile lor nobile pentru salvarea semenilor, precum și de familiile lor.

La mu lți ani



În marile orașe din țară și dincolo 
de granițele ei,  Ziua Națională a fost 
celebrată prin festivități care au scos 
din case pe mic și mare, i-au unit la 
un loc în marea Horă a neamului 
român.

În București, aproximativ 4.000 de 
militari și specialiști din Ministerul 
Apărării Naționale, Ministerul 
Afacerilor Interne, Seviciul Român 
de Informații și Administrația 
Națională a Penitenciarelor și circa 
200 de mijloace tehnice au trecut 
duminică, 1 Decembrie 2019 pe sub 
Arcul de Triumf din Piața ce-i poartă 
numele. Dintre militarii și specialiștii 
ce au format blocul de defilare, 500 
au fost parteneri sau aliați ai altor 
țări ca: Bulgaria, Canada, Cehia, 
Croația, Franța, Germania, Georgia, 
Grecia, Italia, Lituania, Letonia, 
Luxemburg, Macedonia de Nord, 
Moldova, Muntenegru, Polonia, 
Portugalia, Slovenia, Turcia, Ucraina 
și Statele Unite ale Americii. 
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În Alba Iulia, capitala Marii 
Uniri, după ceremonia de depuneri 
de coroane la Monumentul Unirii a 
avut loc primirea soliilor Cetăților 
de Scaun și citirea Rezoluțiunii 
Adunării Naționale de la Alba 
Iulia. La final de ceremonial au 
defilat 1400 de militari din cadrul 
Ministerului Apărării Naționale, a 
Ministerului Afacerilor Interne, a 
Serviciului Român de Informații 
și a Administrației Naționale a 
Penitenciarelor, însoțiți de 110 
mijloace tehnice și 15 aeronave. 

Nici mediul online nu a rămas 
mai prejos. Google a sărbătorit 
Ziua Naţională a României, printr-
un doodle special cu tricolorul 
românesc. Pe imaginea de start a fost 
scris numele motorului de căutare, 
iar în medalion flutura drapelul 
României.

De azi, de pretutindeni
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Ziua Națională a României este sărbătorită la 1 
decembrie, dată stabilită prin lege în 1990 și marchează 
un moment important din istoria neamului românesc, 
și anume Marea Adunare de la Alba Iulia din 1918 
când a fost votată în unanimitate unirea Transilvaniei 
cu România. Acest act a avut loc după ce, în prealabil, 
în zilele de 27 martie și 28 noiembrie ale aceluiași an, 
organele reprezentative ale Basarabiei și Bucovinei au 
votat unirea. 

Astfel, s-a ajuns ca în prima zi a lunii decembrie, 
la Alba Iulia, președintele Marii Adunări, Gheorghe 
Pop de Băsești să anunțe rezoluționarea prezentată de 
Vasile Goldiș în întregimea ei și astfel, unirea. Imediat, 
se constituie Marele Consiliu Român care numește un 
guvern provizoriu condus de Iuliu Maniu. După zece 
zile, declarația de la Alba Iulia este înmânată regelui 
Ferdinand care promulgă decretul. Un an mai târziu, 
pe 29 decembrie 1919, Parlamentul României votează 
legile de ratificare a unirii Transilvaniei, Crișanei, 
Maramureșului, Banatului, Bucovinei și Basarabiei 
cu România. Acest măreț ideal a fost recunoscut 
internațional la 4 iunie 1920 prin Tratatul de pace de la 
Trianon încheiat între Puterile Aliate și Ungaria.

După abdicarea regelui Mihai I, la 30 decembrie 
1947, a fost proclamată Republica Populară România, 
fiind decisă ca  Zi Națională data de 23 august și totodată, 
sărbătoare de stat cunoscută ca ziua insurecției armate 
antifasciste. Data făcea referire la întoarcerea armelor 
împotriva Germaniei naziste și arestarea Guvernului 
condus de Ion Antonescu în 1944.

Prințul Carol de Hohenzollern-Sigmaringen a 
depus jurământul în fața adunării reprezentative a 
Principatelor Române Unite la 10 mai 1866, iar această 
dată a fost desemnată Ziua Națională, fiind sărbătorită 
până în 1947. În 2015, Camera Deputaților a decis 
ca această dată să fie sărbătoare națională, deoarece 
marchează trei momente istorice marcante: Începutul 
domniei lui Carol I, Independența de stat și Încoronarea 
primului rege al țării.

Hai să dăm mână cu mână, cei cu inima română, 
sărbătoarea să unească toată suflarea românească. 

La mulți ani, români! 
La mulți ani, România!

1 decembrie

23 august

10 mai

De azi, 

de ieri, 

de altădată



Un gest normal pentru un Om cu suflet mare!
Cornel este unul dintre oamenii care, în acest week-end, 

m-a făcut mândru că sunt român, dar și mai mult, m-a convins 
pe deplin că în Ministerul Afacerilor Interne există Oameni!

Aflat în concediu pe litoralul bulgăresc, Cornel și-a riscat 
viața pentru a salva două persoane de la înec.

Astăzi am avut onoarea și bucuria să-l cunosc personal și 
să descopăr un om de o modestie și onestitate excepționale.

I-am acordat, din toată inima, Emblema de onoare, una 
dintre cele mai înalte distincții ale Ministerului Afacerilor 
Interne și i-am adresat mulțumirile mele sincere pentru curajul 
și generozitatea sa.

Am doar sentimente de apreciere și respect pentru astfel 
de oameni care reprezintă modele după care trebuie să ne 
ghidăm.

Te salut cu prețuire și admirație, Cornel Uță! Onoare și 
Patrie!

- ministrul de interne - 
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Cornel Uță
E simplu să afirmi, poate dintr-o oarecare răutate, 

frustrare sau chiar neputință despre un erou că „a 
fost omul potrivit la momentul potrivit” și că i se 
putea întâmpla oricui, dar cine îl cunoaște foarte 
bine pe „Bombardier” știe că, în cazul lui, nimic nu 
e întâmplător. De ce un astfel de pseudonim? Nu 
pentru statura pe care o are, ci pentru „simplul” 
fapt că sare într-o situație de urgență pentru a salva 
victimele, precum o bombă care, prin suflul ei, dă 
moartea la o parte. 

Plutonier adjutant Cornel Uță este subofițer 
scafandru de opt ani în cadrul Detașamentului 
Special de Salvatori al Inspectoratului pentru 
Situații de Urgență „Dealul Spirii” București-
Ilfov și poate fi considerat un exemplu de 
eroism și profesionalism. 

Nu întâmplător este scafandru. Îi 
place marea, îi place tot ce înseamnă cel 
mai bun prieten al pompierului: apa. 
Anul acesta și-a petrecut concediul 
de odihnă cu familia dincolo de 
granițele țării. Ulterior, s-a dovedit 
că tot neîntâmplător a fost acolo, 
mai ales pentru doi bărbați aflați 
într-o vacanță care le putea fi 
ultima. Cornel a devenit îngerul 
lor păzitor, salvatorul lor, destinul 
lor. A fost viteazul neînfricat care a 
luptat cu marea, în scopul nobil de 
a salva viața altora, și a învins. Acei 
oameni trăiesc astăzi doar datorită 
profesionalismului colegului nostru, 
care a reușit să transforme valurile 
dintr-un inamic necruțător într-o 
șansă la viață.

 



Data de 30 august 2019 va rămâne pentru totdeauna 
în memoria colegului nostru, a celor doi turiști, dar și a 
celor care au asistat la întâmplarea care putea să aducă 
un deznodământ tragic.

În timp ce se deplasa spre hotel împreună cu soția, 
Cornel a observat două persoane în larg, la aproximativ 
40 de metri de mal în valurile înalte. Atenția i-a fost 
captată. După scurt timp, în marea agitată, ambele 
persoane au dispărut brusc și una dintre ele a revenit 
energic la suprafață. Ochiul ager și experiența colegului 
nostru l-a ajutat să înțeleagă că e pe cale să se petreacă o 
tragedie și că trebuie intervenit de urgență.

Instinctiv, și-a dat tricoul jos și a sărit în apă, abordând 
valurile printr-o metodă specifică scufundărilor fără 
aparat de respirat, care l-a ajutat să ajungă repede în 
apropierea celor doi. Un bărbat, vizibil epuizat, încerca 
din răsputeri să țină la suprafață un tânăr, lipsit de 
reacție. Cornel le-a transmis să nu intre în panică 
pentru că el îi va ajuta să ajungă în siguranță la mal. 
Adolescentul era însă inconștient.  

I-a prins pe amândoi, reușind să-i țină la suprafață 
circa două-trei minute în valurile agitate așteptând 
ajutor din partea salvamarilor. Și-a dat seama că pe 
măsură ce rămânea în larg risca să devină la rându-i 
victimă, aflându-se permanent în pericol. În tot acest 
timp a avut grijă să țină peste luciul apei capul tânărului.

Hotărât să ducă la bun sfârșit misiunea, a profitat 
de puterea a două valuri succesive, prin competențele 
profesionale desăvârșite, reușind să se apropie de 
mal. În acel moment, a simțit o mână pe el însoțită 
de imaginea blurată a unei plute de salvamar. Și-a dat 
seama că sosiseră ajutoare. În urma strigătelor de ajutor 
ale subofițerului, o parte dintre persoanele aflate pe 
plajă au format un lanț uman, reușind să-i extragă pe 
toți din apă.

Pe mal, Cornel a acordat primul ajutor persoanei 
inconştiente, un adolescent de 17 ani, care a răspuns 
imediat la manevrele de resuscitare. Cea de-a doua 
persoană implicată, unchiul adolescentului, era 
conștient dar într-o stare de epuizare fizică. De la 
salvator la victime și spectatori, toți erau foarte 
bucuroși, și aveau toate motivele să fie. Se consumase 
un act eroic desăvârșit. Însă, pentru Cornel a fost un 
moment detensionant, care l-a făcut să conștientizeze 
la ce pericol s-a expus, ce tragedie a evitat riscându-și 
viața. Și-a dat seama că situația a fost extrem de gravă. 
În acel loc nu există foișor de salvamari, cel mai apropiat 
fiind la 200 de metri. Din această cauză salvamarii nu 
văzuseră cele două persoane aflate în primejdie.

La final, a afirmat că a fost cea mai dificilă misiune 
de salvare din cariera lui. Nici el nu se aștepta să poată 
lupta cu valurile și concomitent să țină doi oameni 
la suprafață. Nu pentru că nu are încredere în forțele 
proprii și pregătirea lui, ci pentru că această situație a 
fost una foarte dificilă. Dar a îndrăznit și a reușit!
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La întoarcerea în țară, eforturile i-au fost răsplătite în 
cadrul unei festivități organizate la sediul Ministerului 
Afacerilor Interne, colegului nostru fiindu-i acordată 
Emblema de Onoare a MAI.

După două săptămâni, ziua de 13 Septembrie, zi de 
sărbătoare pentru miile de salvatori care își desfășoară 
activitatea sub aripa armei nobile a pompierilor militari, 
i-a adus încă o apreciere din partea superiorilor. Odată 
cu celebrarea curajului, spiritului de sacrificiu, dar și 
a eroismului salvatorilor căzuți la datorie de-a lungul 
timpului, care au purtat cu cinste blazonul de pompier, 
salvatorul nostru, pentru care viața semenilor a fost mai 
presus de propria viață, a fost premiat. 

În semn de recunoștință pentru activitatea 
desfășurată și performanțele profesionale dovedite, i-a 
fost acordată insigna onorifică „Salvatorul de onoare 
al anului”, pentru acte de eroism și curaj în executarea 
misiunilor. 

Salvatorii știu că fiecare 
secundă contează iar, de cele 
mai multe ori, este nevoie 
doar de o secundă pentru a 
schimba un destin!

autor: plutonier adjutant șef Sebastian FURNEA, UPS



Iulian Rotariu
Misiune terminată! Nu eu, nu voi, ci noi, cu 

ajutorul Bunului Dumnezeu, doar împreună, am 
reușit să ridicăm steagul țării acolo sus, unde îi este 
locul, să fie mângâiat de vântul Oceanului Indian și 
onorat de imn! Mulțumesc tuturor pentru tot și mai 
ales în susținerea copiilor cu autism din Botoșani 
pentru a-și termina și ei cursa! Doamne Ajută! 

pe pământul roșu

mesajul lui Iulian 
după câștigarea cursei „Ultra Africa Race”
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A alergat mii și mii de kilometri, pe gheață 
și temperaturi negative de zeci de grade, pe 
nisipuri încinse ca smoala, la altitudini înalte 
unde aerul era un cadou mai mult decât 
necesar și pe trasee care solicită la maxim 
limitele concurenților. El este Iulian Rotariu.

A reușit deja să-și clădească un nume 
în rândul salvatorilor profesioniști, în cel 
al ultramaratoniștilor, în comunitatea 
botoșăneană și nu numai. Dorește să-și 
testeze limitele în cele mai diferite și dificile 
locuri de pe Pământ. Nu participă cu intenția 
de a câștiga locul I, dar își propune de fiecare 
dată să se întoarcă la familie sănătos pentru a 
le povesti, pentru că mereu are ce. 

Fiecare ultramaraton la care participă 
Iulian reprezintă o nouă provocare, o 
experiență unică, și o face mereu în scop 
caritabil pentru că are o dorință arzătoare de 
a ajuta. Așa cum o spune chiar el, după ce se 
va retrage din activitatea de ultramaratonist, 
dorește să-și continue activitățile de voluntar, 
pe lângă cele pe care le are deja ca salvator 
profesionist în cadul ISU Botoșani. 

De curând, a reușit să mai doboare 
o provocare, Africa. Pompierul nostru a 
terminat pe primul loc ultramaratonul „Ultra 
Africa Race” din Mozambic, reuşind să îşi 
domine adversarii pe tot parcursul celor 
cinci etape, la care a trecut, de fiecare dată, 
primul linia de sosire. 

 Ultramaratonul „Ultra Africa Race”, 
organizat de cei de la Canal Adventure, s-a 
desfăşurat în perioada 10-14 noiembrie, între 
provinciile Gaza şi Inhambane din sudul 
Mozambicului, şi a aliniat la start 16 dintre 
cei mai buni alergători de ultramaraton 
extrem din lume. Competitorii au avut de 
alergat prin dune de nisip, pădurea tropicală, 
dar şi pe plaja Oceanului Indian în condiţii 
de umiditate ridicată și arşiţă. au
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 Iulian Rotariu este primul şi singurul român care 
a participat la această cursă. Concurenţii au avut de 
parcurs 220 de kilometri urmând itinerariul marcat de 
organizatori. A fost o cursă autosusţinută, participanţii 
şi-au purtat echipamentul şi hrana într-un rucsac. 

După cele cinci etape în care a reuşit să treacă 
de fiecare dată primul linia de sosire, Iulian Rotariu 
şi-a dominat adversarii într-un stil de mare campion, 
nelăsându-se intimidat de cărţile de vizită ale celor care 
s-au înscris la start. El a parcurs întreaga distanță în 
mai puţin de 24 de ore. Rezultatele finale anunţate de 
organizatori, au confirmat reuşita lui Iulian ca fiind una 
de excepţie.

Fără să fie sportiv de performanţă şi fără să fie 
legitimat la vreun club, Iulian Rotariu a început să 
alerge în urmă cu aproape 11 ani, când a ajuns la spital 
cu fiul său şi, pentru a-şi consuma stresul, a început 
să alerge în jurul spitalului. Ulterior, el a participat 
la concursurile organizate de Ministerul Afacerilor 
Interne, reprezentând Inspectoratul pentru Situaţii de 
Urgenţă „Nicolae Iorga” al județului Botoşani. După 
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numai câteva curse, reprezentanţii Asociaţiei Părinţilor 
Copiilor cu Autism Botoşani l-au rugat să-i reprezinte 
în competiţii. Din acel moment a început să participe la 
cursele internaţionale, concurând în scop caritabil.

În fapt, victoria din Mozambic reprezintă o 
încununare a eforturilor făcute de-a lungul anilor de 
salvatorul nostru. Așteptăm noi frontiere trecute în pas 
alergător, noi obstacole escaladate și alte evenimente 
despre care să scriem cu plăcere și mândrie în paginile 
de istorie ale armei noastre nobile, despre tine, Iulian 
Rotariu!



Daniel Crîșmaru este unul dintre ai noștri, dintre 
aceia care sar în sprijinul semenilor aflați în dificultate, 
indiferent dacă vin cu o autospecială de intervenție sau 
se află întâmplător la locul potrivit, în timpul liber. În 
urmă cu 12 ani a intrat în rândul pompierilor militari 
prahoveni cu gândul, sufletul și toată pregătirea necesară 
pentru a salva vieți. În data de 3 august 2019 a avut de-a 
face cu misiunea vieții sale, de până acum.

La sfârșitul acelei săptămâni, județul Prahova s-a 
aflat sub incidența codului galben de ploi și vijelii, iar 
timp de o oră a intrat și sub avertizare cod portocaliu. 
În localitatea Dițești, comuna Filipeștii de Pădure n-a 
plouat, însă din cauza averselor abundente căzute în 
amonte, râul Provița, care străbate comuna, și-a mărit 
considerabil debitul.

Șansa semenilor surprinși de natură a fost 
subofițerul din cadrul Detașamentului de Pompieri 
Câmpina – Garda de Intervenție Băicoi, care trecea cu 
un autoturism condus de un prieten prin zona afectată. 
Era în drum spre casă și familie. La un moment dat, 
salvatorul prahovean a văzut la marginea unui pod o 
femeie cu un copil în brațe care striga disperată după 
ajutor. Apa învolburată îi răpise soțul și copiii de lângă 
ea. Erau trei! Și doar pe unul dintre ei reușise să-l agațe 
de mână și să-l salveze. Se consuma o clipă de disperare 
și neputință a omului în fața naturii dezlănțuite. 

Daniel i-a cerut prietenului să oprească autoturismul 
și a fugit spre mama îndurerată. Doi copii erau în 
pericol, iar tatăl lor era în ape, dar într-o oarecare 
siguranță oferită de un copac. Instinctiv, pompierul 
a cerut imediat întăriri la 112, dar știa că nu era timp 
de pierdut. A gestionat într-o clipă situația și a luat 
hotărârea de a face ceea ce trebuie, totul pentru o viață! 
S-a aruncat în apele învolburate ale râului Provița. 

A înotat aproximativ un kilometru, în aval de 
locul în care au căzut cei doi copilași înfruntând 
curenții puternici care învârteau nămolul, aluviunile și 
stufărișul. L-a zărit! Era doar unul dintre ei. Stătea cu 
capul deasupra apei, sprijinit de un lemn. Striga după 
ajutor! Ce-au simțit cei doi când s-au zărit? 

Viața...
ca un fir
de ață
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Daniel Crîșmaru
15 minute!
Sfertul de oră care a salvat viața micuțului Săndel!

autor: sublocotenent Raluca VASILOAE, ISU Prahova



Greu de spus, dacă nu chiar imposibil... S-au putut 
citi lacrimile de emoție în ochii salvatorului, cât despre 
copilaș... era pur și simplu instinctul de supraviețuire 
care îi dădea puterea de a se ține de o speranță... de lemn. 

Salvatorul a reușit să ajungă la băiețelul de numai 5 
ani. O mână de om care tremura de frig și de frică, dar 
care a găsit puterea de a se agăța cu disperare de gâtul 
celui care i-a fost, în acele momente, îngerul păzitor. 
„Nu te las!” e tot ce s-a putut auzi în zgomotul furios al 
apelor învolburate. 

După câteva clipe necesare copilului să prindă 
încredere că va fi salvat, cei doi au început comunicarea. 
Cum te cheamă? Săndel. Mai este fratele meu, l-am zărit 
mai jos. Pentru Daniel a fost un moment de cumpănă. 
Să riște viața celui salvat, pentru o incertitudine sau să 
aștepte ajutorul colegilor ce trebuiau să ajungă din clipă 
în clipă. Și a decis, iar după două zile, aflat la București, cu 
lacrimi în ochi și plin de emoții, mărturisea superiorilor 
„Cel  mai mare regret este că nu am reușit să-l salvez și 
pe fratele lui. Aceasta povară mă va urmări toată viața. 
Sunt și eu părinte”.

Revenind pe cursul râului Provița, imediat și-au 
făcut apariția la locul indicat de Daniel, echipele de 

intervenție formate din 13 autospeciale de intervenție, 
două bărci și 300 de pompieri care au desfășurat acţiuni 
de salvare a celui de-al doilea copil. După câteva ore, la 
o distanță de circa doi kilometri mai jos în aval, micuțul 
a fost găsit și transportat la spital. Din păcate, era fără 
suflare... S-au executat manevrele de resuscitare și... 
atât...

Mai târziu în seară, răvășită de durere, dar plină de 
recunoștință, familia s-a reunit, cu un suflețel mai puțin, 
dar cu alte trei salvate. La câțiva kilometri depărtare, o 
altă familie era reunită cu îmbrațișări și recunoștință, 
cu clipe emoționante și satisfacția că „tati” a ajuns cu 
bine acasă. Ca o răsuflare a tensiunilor trăite de soția lui 
Daniel, aceasta l-a întrebat: „tu nu te-ai gândit că ai doi 
copii acasă?”, iar el i-a răspuns șoptind: „vezi de ce vă 
pup eu de fiecare dată când plec de acasă, pentru că știu 
când plec, dar nu știu dacă și când mă voi întoarce”. Asta 
înseamnă să fii pompier! Salvator adevărat!

Colegul nostru a fost motivat de dorința de a-și ajuta 
semenii aflați la nevoie și este conștient că de cele mai 
multe ori secundele fac diferența între viață și moarte. 
În ochii eroului s-a citit o emoție uriașă atunci când a 
relatat tragedia, dar totodată era încercat de tristețe și 
neputință.
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A fost omul potrivit la momentul potrivit. A 
fost îngerul păzitor al lui Săndel. A fost curajos, dar 
recunoaște că a avut și momente de inconștiență care-i 
puteau fi fatale. Însă viața și-o riscă în fiecare zi, la 
toate intervențiile la care este solicitat. Iar în acea zi de 
sâmbătă, a treia din augustul lui 2019, a trecut testul 
suprem al curajului și dăruirii sale, ieșind din apele 
învolburate cu o viață salvată. A unui copil, de numai 
cinci anișori. 

Luni, pe data de 5 august, eroul nostru, îngerul lui 
Săndel venea în Capitală pentru a-și continua emoția 
la care foarte mulți nu îndrăznesc să se gândească. În 
cadrul unui ceremonial organizat la sediul Ministerului 
Afacerilor Interne, plutonier major Crîșmaru Daniel 

a fost decorat cu cea mai importanta distincție a 
ministerului, Emblema de Onoare a MAI din partea 
ministrului. 

Totodată, pentru profesionalismul și modul exemplar 
în care a acționat, pentru curajul și spiritul civic de 
necontestat, inspectorul general al IGSU, general de 
brigadă Dan-Paul Iamandi, a dat citire ordinului de 
înaintare în grad în mod excepțional, după care, noile 
grade de plutonier adjutant, i-au fost puse pe umeri.

La câteva ore după consumarea evenimentului, 
domnul ministru scria pe contul personal al unei rețele 

de socializare: „Eroii sunt printre noi, este doar datoria 
noastră să îi vedem şi să le recunoaştem meritele. Iar 
Ministerul Afacerilor Interne are astfel de oameni 
excepţionali, care au înţeles că au o misiune înaltă şi o 
respectă. Este motivul pentru care astăzi am ales să-l 
felicit personal pe colegul nostru plt. maj. Crîşmaru 
Daniel, din cadrul Gărzii de intervenţie Băicoi, care în 
urmă cu două zile, aflat în timpul liber, a salvat viaţa 
unui copil căzut în apele râului Proviţa. I-am acordat cea 
mai înaltă distincţie a Ministerului Afacerilor Interne, 
Emblema de Onoare, iar, prin ordinul inspectorului 
general al Inspectoratului General pentru Situaţii de 
Urgenţă, a fost înaintat în grad, în mod excepţional, 
la gradul de plutonier adjutant. Astfel de oameni 
merită recunoştinţa şi respectul nostru - cei care aduc 
siguranţă, salvează vieţi, previn tragedii.”

Această poveste care părea că are un „happy end” 
desprins din filmele de acțiune presărate cu dragoste 
față de semeni, refuza parcă să își scrie finalul. La mai 
bine de trei luni de la eveniment, după ce s-au consumat 
toate cele necesare înmormântării copilașului de trei 
anișori furat de ape, Săndel a fost botezat creștinește. De 
cine? De chiar îngerul lui păzitor!

Ești un adevărat exemplu de urmat, domnule Daniel 
Crîșmaru, pentru noi toți, indiferent de statut sau 
profesie!



Investițiile continuă! La fel și pregătirea 
de specialitate a personalului.

autor: maior Corina MARCIAN, IGSU
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Centrul Integrat pentru Situaţii de Urgenţă al 
Municipiului București a fost, în 16 octombrie 
a.c., gazda evenimentului de semnare a proiectului 
„Multirisc Modul III”, destinat îmbunătățirii pregătirii 
personalului IGSU, Serviciilor de Ambulanță, Unităților 
și Compartimentelor de Primiri Urgențe, Salvamont și 
Salvaspeo.

La eveniment au participat premierul României,  
ministrul fondurilor europene, primarul general al 
Capitalei, șeful Departamentului pentru Situații de 
Urgență și inspectorul general al IGSU, general de 
brigadă Dan-Paul Iamandi, care a și semnat cererea de 
finanțare.

În Strategia de Dezvoltare a IGSU sunt prevăzute 
ca priorități achiziționarea de tehnică de intervenție 
și pregătirea personalului operativ, pentru a se adapta 
permanent la evoluția tipurilor de risc generatoare de 
situații de urgență.

Obiectivul privind înzestrarea cu tehnică performantă 
de intervenție a fost îndeplinit parțial prin achiziționarea 
mai multor tipuri de autospeciale și echipamente tehnice 
prin diverse programe de finanțare ca: Programul 

Operațional Sectorial Mediu, Programul Operațional 
Infrastructură Mare, Programul Operațional Regional. 
Deficitul de tehnică nu este acoperit în totalitate, motiv 
pentru care eforturile de înzestrare continuă, însă acestea 
trebuie corelate cu pregătirea personalului operativ 
pentru a nu se crea discrepanțe majore între nivelul de 
dotare cu tehnică de intervenție performantă și pregătirea 
de specialitate a personalului.

Din acest motiv, obiectivul general al proiectului îl 
reprezintă îmbunătățirea competențelor personalului din 
cadrul serviciilor de urgență în vederea asigurării unor 
servicii de calitate orientate pe nevoile comunităților și a 
societății în ansamblu.

Obiectivele specifice ale proiectului sunt legate în 
totalitate de creșterea capacității de răspuns a serviciilor 
de urgență prin perfecționarea pregătirii de specialitate 
a personalului. După semnarea proiectului, vor urma 
sesiuni de instruire cu experți români și străini, în 
vederea îmbunătățirii pregătirii personalului aparținând 
sistemului de urgență, pe următoarele domenii: 
Dispecerizare integrată – 650 persoane; Coordonarea 
și conducerea integrată a acțiunilor operative – 200 

persoane; Prim ajutor calificat și descarcerare – 2160 
persoane; CBRN – 348 persoane; Pirotehnic – 105 
persoane; Naval – 188 persoane; Medical – 2100 persoane; 
Conducerea defensivă a autospecialelor – 2500 persoane; 
Identificarea, evaluarea și monitorizarea riscurilor – 760 
persoane.

Valoarea proiectului este de aproximativ 53,2 mil. 
RON (11 mil. Euro) și va avea o durată de 36 de luni. 
Pe termen lung, derularea unor proiecte finanțate din 
fonduri financiare nerambursabile va avea drept rezultat 
final profesionalizarea resurselor umane din cadrul 
serviciilor profesioniste pentru situații de urgență și 
implicit creșterea calității vieții cetățenilor, contribuind 
totodată la reducerea timpului de răspuns la solicitările 
de intervenție în cazul producerii unor situații de urgență, 
precum și la reducerea numărului de decese cauzate de 
accidente, în mare parte rutiere.

Elaborarea și derularea unor programe 
multidisciplinare de perfecționare a personalului din 
cadrul serviciilor profesioniste pentru situații de urgență 
au un impact asupra creșterii numărului de persoane care 
beneficiază de servicii specifice la nivelul comunităților, 

preponderent la nivelul unor grupuri vulnerabile: 
persoane cu dizabilități, persoane vârstnice, persoane 
care trăiesc în comunități izolate, sau alte categorii de 
grupuri vulnerabile ca urmare a unor bariere geografice, 
de transport, de costuri sau de altă natură. 

Formarea continuă a personalului Inspectoratului 
General pentru Situații de Urgență se realizează conform 
prevederilor Anexei nr. 4 la Ordinul ministrului afacerilor 
interne nr. 177/2016 privind activitatea de management 
resurse umane în unitățile militare ale MAI.

Necesarul de formare în cadrul structurilor 
subordonate IGSU precum și a structurilor aflate în 
coordonarea sau în parteneriat cu IGSU este în continuare 
foarte mare, eligibilitatea finanțării prin Programul 
Operațional Capital Uman fiind deosebit de importantă 
deoarece va permite realizarea creșterii capacității de 
răspuns a serviciilor de urgență, cea a calității serviciilor 
oferite populației, a îmbunătățirii competențelor 
personalului, precum și a calității și numărului 
programelor de formare profesională destinate serviciilor 
de urgență.

PREGĂTIREA
un indicator al performanței



Recent a fost semnat acordul cadru pentru alte zece elicoptere ușoare 
ce urmează a efectua misiuni aeriene SMURD. Pentru patru dintre 
contractele subsecvente s-a semnat achiziția, aceasta fiind finanțată din 
fonduri UE. Noile elicoptere vor fi amplasate în zonele montane din 
județele Brașov, Neamț sau Suceava și Caraș-Severin sau Hunedoara. 
Decizia definitivă va fi luată în urma unei analize, iar livrarea este 
preconizată a avea loc în aproximativ 18 luni de la semnarea acordului.

În data de 10 septembrie 2019 a fost operaționalizată noua bază 
aeriană ce are punctul de operare aeromedical în cadrul Secției de 
pompieri Jibou, județul Sălaj. Aceasta deservește regiunea Nord-Vest 
cu medici și asistenți aparținând Spitalului Clinic de Urgență Cluj și 
Spitalului Clinic de Urgență Oradea, iar operarea aviatică se realizează 
de către Inspectoratul General de Aviație din cadrul MAI. Aceasta 
deserveşte judeţele: Cluj, Sălaj, Maramureş, Satu Mare, Bihor şi o parte 
din Bistriţa-Năsăud.

Astfel, s-a ajuns la acoperirea fiecărei regiuni cu câte un elicopter 
SMURD, fiind în prezent amplasate la București, Constanța, Galați, 
Iași, Târgu Mureș, Craiova, Arad și Jibou, la acestea adăugându-se și un 
elicopter pentru Delta Dunării.

Odată cu noile aparate de zbor, piloții SMURD trec de la sistemul de 
stabilizare în trei axe la cel în patru axe, ceea ce înseamnă că instalațiile 
electronice montate detectează rapid orice variație de altitudine și o 
corectează într-un timp foarte scurt.

Costul total al pachetului de zece elicoptere este de 65 milioane 
de euro. În acest preț sunt incluse și servicii de logistică și instruire a 
personalului. 

Heliportul de la Jibou
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În cei 15 ani de operare aeromedicală, practic deja 
cunoscutele misiuni aeriene SMURD, folosirea H135 și-a 
dovedit utilitatea, fiind o aeronavă adaptabilă rapid tuturor 
tipurilor de solicitări apărute. Toate avantajele - în special 
mentenanța flexibilă, managementul spațiului destinat 
transportului pasagerilor/pacienților, viteza de deplasare, 
spațiul mic necesar pentru aterizare, permiterea intervențiilor 
medicale salvatoare pe timpul zborului, operarea pe timp de zi 
și de noapte, versatilitatea în intervențiile montane cu ajutorul 
troliului - sunt factori esențiali în salvarea vieților omenești.

Inspectorul General al IGAv, 
comandor Paul-Cătălin Dache

Airbus este un jucător activ în 
România de aproape 50 de ani și suntem 
mândri că Ministerul Afacerilor Interne 
a ales H135 pentru astfel de misiuni. Ca 
lider de piață, cu peste 600 de elicoptere 
în serviciu pentru operațiuni medicale 
de urgență în întreaga lume, nu am nicio 
îndoială că va fi o achiziție valoroasă 
pentru țară, menită să salveze vieți.

Georges Durdilly, șeful Airbus 
Helicopters în Romania

autor: plutonier adjutant șef Sebastian FURNEA, UPS



Pompier pasionat 
de bicicletă

Deși este pasionat de bicicletă de mic copil, 
Petreuș Adrian a făcut din această pasiune un mod 
de viață doar în ultimii trei ani. A parcurs zeci de 
mii de kilometri și anul acesta a ajuns la cea mai 
prestigioasă competiție din lume pentru amatori.

Paris - Brest - Paris este campionatul mondial 
de ciclism de anduranță și reprezintă cea mai 
faimoasă tură ciclistă de anduranță organizată de 
„Audax Club Parisien”. Totodată, este considerată 
„Monumentul” turelor din această categorie a 
ciclismului. Cursa, cu o tradiție începând din 1891, 
este organizată odată la patru ani și se desfășoară 
pe o lungime de peste 1200 km cu diferență de 
nivel de aproximativ 1200 de metri, iar limita de 
timp pentru parcurgerea  traseului este de 90 ore.

La ediția a XIX-a  Paris - Brest - Paris au participat 
6668 de împătimiți ai bicicletelor din 68 țări. După 
obținerea brevetelor necesare participării la marele 
eveniment, Petreuș Adrian, pompier în cadrul 
Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Vasile 
Goldiș” - Detașamentul Arad, a parcurs traseul 
în 88 de ore, dovedind, printre altele, că deviza 
noastră, „CURAJ ȘI DEVOTAMENT” nu este 
întâmplătoare.

AGENDA 
NUMĂRULUI DE REVISTĂ
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ISU Bucureşti-Ilfov își 
dublează numărul de 
ambulanțe SMURD

IGSU pe podium la 
Campionatul Național 

de Judo al MAI

Numărul autospecialelor de intervenţie SMURD 
s-a dublat la nivelul Bucureştiului şi al judeţului 
Ilfov în urma livrării a 55 de ambulanţe de tip B şi 10 
ambulanţe de tip C. Acestea urmează să înlocuiască 
integral parcul auto care funcţionează în Capitală 
din 2008, înlocuind treptat autosanitarele care au 
funcţionat până acum.

După integrare, se va ajunge la un număr de 40 
ambulanțe de prim ajutor funcţionale, care vor avea 
o rezervă de 15, iar la categoria terapie intensivă se 
va continua cu un număr de cinci maşini, care vor fi 
înlocuite. Acest aspect înseamnă reducerea timpului 
de răspuns și dublarea staţiilor unde maşinile erau 
suprasolicitate.

Astfel, numărul intervenţiilor la care vor 
interveni ambulanțele SMURD va creşte, lucru care 
va veni şi în sprijinul serviciului de ambulanţă. Pe 
întreaga perioadă a semestrului II s-au livrat, pe 
regiuni, și ambulanțe SMURD de tip 4x4.

În perioada 15-18 octombrie, localitatea Călimănești din județul Vâlcea a găzduit 
una dintre cele mai puternice competiții organizate de Ministerul Afacerilor Interne 
respectiv, etapa finală a Campionatului Național de Judo al MAI Concursul a reunit 
la linia start peste 80 de cadre active din toate structurile ministerului, majoritatea 
participanților fiind practicanți de performanță ai acestui sport.

Lotul reprezentativ al Inspectoratului General pentru Situații de Urgență, format din 
șase sportivi, a ocupat locul al III-lea în clasamentul pe echipe.

Rezultatele remarcabilele au fost obținute de: sublocotenent Bogoșel Adrian - medalia 
de aur, plutonier major Oprescu Vlad-Cristian - medalia de aur, plutonier major Pește 
Bogdan - medalie de aur, plutonier major Pîrvu Cristina - medalia de bronz, plutonier 
major Bologa Dorin - locul V, plutonier major Veszy Janoș - locul V.                                                                

Suntem mândri de ei și le dorim mult succes la competițiile viitoare!



Acțiune complexă  în portul Midia
În după-amiaza de 24 noiembrie a.c., ISU Constanța 

primea anunțul că nava Queen Hind, aflată sub pavilionul 
Republicii Palau, a naufragiat, la o milă de țărm. 
Ambarcațiunea care plecase în direcția Libia, avea, pe lângă 
22 de persoane la bord, aproximativ 14.000 de ovine vii.

La locul producerii acestui incident, salvatorii 
constănțeni s-au deplasat de urgență și au reușit recuperarea 
imediată a unuia dintre ocupanți, rămas agățat de navă și 
asistat medical de personalul specializat dislocat acolo. 
Rând pe rând, pompierii, împreună cu reprezentanții 
autorităților angrenate în managementul acestei situații, au 
evacuat și ceilalți membri ai echipajului, care, din fericire, 
nu prezentau probleme medicale.

În prima zi, prin efortul conjugat și susținut al 
pompierilor, 30 de animale căzute în apa rece erau salvate. 

Operațiunea se anunța una extrem de dificilă, iar 
provocarea pentru autorități consta în identificarea 
soluțiilor optime și imediate pentru salvarea animalelor, 
încă în viață.

Concomitent cu misiunile de răspuns, s-au derulat 
ședințe periodice ale Comitetului Județean pentru Situații 
de Urgență care a reunit reprezentanții autorităților 
responsabile, cu rol principal și secundar în gestionarea 
acestuii tip de situații. 

Două zile mai târziu, din dispoziția ministrului 
afacerilor interne, domnul Ion-Marcel Vela, la fața locului 
s-a deplasat și inspectorul general al IGSU, general de 
brigadă Dan–Paul Iamandi pentru coordonarea acțiunilor 
din teren. Misiunea colegilor noștri continua să se 
deruleze în condiții extreme din cauza condițiilor meteo 
nefavorabile. Vântul puternic de la malul mării a necesitat 
închiderea portului, iar forțele de intervenție au fost 
nevoite să rămână la țărm până când operațiunea se putea 
desfășura în condiții depline de siguranță. 

În ceea ce ne privește, încă de duminică miniștrii noștri 
au dat dispozițiile care se dau în astfel de cazuri. (…) Sigur 
că s-a început intervenția și pentru a încerca să salveze dintre 
oile care erau pe vas, intervenție care a fost foarte dificilă și 
din cauza vremii, dar și din cauza condițiilor în care s-au 
desfășurat. Sunt condiții extrem de dificile. Efectivele care 
au fost implicate în aceste operațiuni au fost, din câte știu 
eu, de aproximativ 10, din partea Agenției Naționale de 
Salvare a Vieților pe Mare, și, de asemenea, au fost peste 
20 de pompieri. Comitetul pentru Situații de Urgență a 
fost întrunit în conformitate cu prevederile legale… Trebuie 
luate toate măsurile și aici am dat toate dispozițiile către toți 
miniștrii implicați pentru a împiedica transformarea vasului 
într-o bombă ecologică, declara la acel moment domnul  
Ludovic Orban, prim-ministrul României.

Efectele asupra mediului erau evidente, iar 
pentru limitarea acestora au fost stabilite, de urgență, 
responsabilități cu privire la extragerea animalelor fără 
viață, transportul și incinerarea acestora. Astfel, pentru 
eficientizarea activităților derulate de autorități, la locul 
incidentului naval a fost trimis și dr. Raed Arafat, Secretar 
de Stat și Șef al Departamentului pentru Situații de Urgență.
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SMURD-ul dincolo de Prut

În 10 septembrie a.c., Piața Independenței din Cahul 
a fost locul de expunere a tehnicii de intervenție utilizată 
de pompierii și salvatorii moldoveni, cu ocazia lansării 
echipajului de terapie intensivă SMURD şi operaționalizării 
dispeceratului integrat de urgenţă din orașul moldovean.

 Ceremonia militară a avut loc în prezenţa viceprim-
ministrului şi ministrului afacerilor interne a Republicii 
Moldova, Andrei Năstase, a ambasadorului României la 
Chişinău, Alexandru Mureşan, a secretarului de stat din 
cadrul Ministerului Afacerilor Interne din România, dr. Raed 
Arafat, precum și a angajaților sistemului integrat de urgenţă 
din România şi Republica Moldova. 

Dincolo de Prut, Serviciul Mobil de Reanimare şi 
Descarcerare a fost lansat în 2014, iar un alt proiect 
transfrontalier important - SMURD 2, în valoare de zece 
milioane de euro, urmează să fie implementat până în 2022. 
Acesta prevede achiziționarea unor autospeciale sanitare şi de 
descarcerare, instruirea personalului specializat şi construirea 
unor platforme de aterizare în Republica Moldova pentru 
elicopterele medicale venite din România.

În prezent, la Cahul funcționează un dispecerat comun 
între situațiile de urgență, protecția civilă și serviciul de 
ambulanță, iar dezideratele viitoare urmăresc crearea unui 
centru-pilot care să integreze toate serviciile de urgență 
pentru gestionarea eficientă a apelurilor de urgență, alocate 
pompierilor sau personalului medical.



Intervenție CBRN la Timișoara

Echipajele specializate CBRN din cadrul ISU Timiș au intervenit pentru stabilirea calității aerului într-un 
imobil, evaluarea tuturor locatarilor și transportul acestora la spital pentru investigații. Acțiunea a avut loc în 
data de 18 noiembrie a.c., ca urmare a unei sesizări din partea UPU după ce doi copii și un adult au decedat 
într-un interval scurt de timp. Cele trei persoane locuiau la aceeași adresă și aveau aceleași simptome.

În urma cercetărilor și a examinărilor efectuate a fost detectat un nivel ridicat de substanțe din clasa 
neurotoxice provenite în urma unei acțiuni de dezinsecție/deratizare. Ulterior, s-au mai efectuat verificări ale 
calității aerului pentru mai multe locații indicate de către IPJ Timiș, locații la care acțiunea de dezinsecție/
deratizare s-a efectuat de același operator economic, incluzând blocuri de locuit, spații comerciale, unități de 
învățământ.

Având în vedere măsurile efectuate de către echipajul CBRN s-a dispus evacuarea unui întreg bloc  cu 31 
persoane.

Echipajele CBRN ISU Timiș, CBRN ISU Sibiu și NBC din cadrul MApN au efectuat permanent măsurători 
în imobilele unde deratizarea s-a efectuat cu aceeași firmă, iar când condițiile de siguranță s-au încadrat în 
parametri normali, li s-a permis locatarilor revenirea în locuințe. În total, 99 de persoane cu simptomatologie 
s-au prezentat la spital, 45 de persoane au fost internate, dintre care 31 de copii, iar 3 persoane au decedat, un 
adult și 2 copii.

O misiune de stingere de durată

În data de 23 noiembrie a.c., ISU Vâlcea a intervenit 
pentru stingerea unui incendiu produs la un depozit de 
anvelope uzate, din localitatea Drăgășani. S-a acționat 
în condiții de vânt puternic, motiv pentru care a fost 
avertizată populația în privința evoluției norului 
de fum, prin intermediul sistemului Ro-Alert către 
localitățile Drăgășani, Verguleasa, Ștefănești, Sutești, 
Crețeni, Mitrofan, Prundeni și Vulturești. Având 
în vedere cantitatea mare de anvelope depozitate, 
aproximativ 300 t, a fost trimisă în sprijin, pentru 
localizarea și lichidarea incendiului, cantitatea de 
1600 litri spumogen sintetic din rezerva ISU Argeș. 
Acțiunile de lichidare a incendiului s-au desfășurat pe 
parcursul a șase zile.
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Prea multe intervenții la descarcerare

O simplă statistică indică faptul că salvatorii profesioniști au participat în perioada ianuarie-
noiembrie 2019 la un număr total de 1839 misiuni de descarcerare în urma accidentelor rutiere ce au 
avut loc pe drumurile publice de pe întreg teritoriul țării. În medie sunt nu mai puțin de cinci astfel 
de intervenții pe zi. 

Una dintre ultimele misiuni a aparținut pompierilor militari ialomițeni care au intervenit dimineața 
devreme în data 5 octombrie a.c., în urma unui accident rutier produs pe DN 2A în localitatea Balaciu, 
între un autotren și un microbuz în care se aflau 17 persoane. Dintre acestea, nouă au fost transportate 
la spital, una pierzând lupta cu viața. În total, zece persoane au decedat în urma acestui accident.

RO-USAR în acțiune

49 de persoane au murit, 750 au fost rănite și mii au rămas fără adăposturi în urma unui cutremur cu 
magnitudinea 6,4 pe scara Richter care a zguduit, în data de 26 noiembrie a.c., Albania, având epicentrul în 
apropiere de capitala Tirana. Mai multe clădiri s-au prăbușit.

Produs la o adâncime de 10 kilometri, la nord de oraşul de coastă Durres, a fost cel mai puternic seism 
produs în această ţară în ultimele două decenii. România a răspuns prompt cu forțe și echipamente speciale 
pentru căutare-salvare. Timp de patru zile echipa RO-USAR a IGSU, formată din 52 de membri, a acționat 
pentru extragerea victimelor surprinse de sub dărâmături. De Ziua Națională a României, echipa s-a întors în 
țară cu recunoștința unui întreg popor zdruncinat de tragedie.



Începând cu anul 2011, 
Inspectoratul General pentru Situaţii 
de Urgenţă s-a raliat iniţiativei 
derulată la nivel european, astfel că, 
în fiecare zi de marţi 13, organizează 
la nivel național „Ziua Informării 
Preventive”.

Derulate sub sloganul „Preveniţi 
ghinionul”, activităţile informativ-
educative ce au loc urmăresc 
conştientizarea populației asupra 
pericolelor la care se poate expune 
în cazul nerespectării măsurilor şi 
regulilor de comportare specifice 
tipurilor de risc generatoare de situaţii 
de urgenţă. Mesajul se adresează atât 
copiilor, cât și părinților, bunicilor, 
tutorilor sau altor persoane care au 
responsabilitate pentru siguranța 
celor mici. 

De asemenea, cu această ocazie, 
sediile inspectoratelor pentru situaţii 
de urgenţă şi cele ale subunităţilor de 
intervenţie își deschid porţile pentru 
toţi cei care doresc să cunoască 
măsurile şi regulile de comportare 
în cazul producerii unor situaţii 
de urgenţă şi să se familiarizeze 
cu specificul profesiei noastre, 
vizualizând şi tehnica de intervenţie 
utilizată de echipajele serviciilor 
profesioniste la misiunile de salvare. 

Totodată, în zonele cu public 
numeros sunt organizate puncte 

de informare preventivă în cadrul 
cărora toate persoanele interesate 
pot obţine informaţii referitoare 
la cum putem preveni și cum 
trebuie să ne comportăm pe timpul 
producerii unei situații de urgență.

Anual în România sunt înregis-
trate peste 6.500 de incendii 
la locuinţe. Pe lângă pagubele 
însemnate, acestea au fost soldate 
și cu pierderi de vieți omenești. 
Relevante în acest sens sunt datele 
statistice aferente anului trecut, care 
indică faptul că din totalul celor 650 
de persoane surprinse în incendii, 
250 și-au pierdut viața.

Pentru siguranța copiilor este 
necesar să fie respectate următoarele 
măsuri:

-  păstrarea chibriturilor, brichetelor 
și a altor surse de foc în locuri în care 
aceștia nu au acces;

- înlăturarea oricărei curiozități 
a copilului în legătură cu focul, 
explicându-i cu răbdare pericolul pe 
care acesta îl reprezintă pentru viața 
lui;

- a nu se lăsa singur în casă cu 
aragazul, mijloacele de încălzire sau 
aparatele electrice aflate în funcțiune;

- a se învăţa cum să utilizeze sursele 
de aprindere și cum să se comporte 
în situaţii de pericol.

Activitățile derulate urmăresc implementarea obiectivelor 
regăsite în cadrul parteneriatului „Împreună pentru Siguranţă” 
încheiat între IGSU şi E.ON, respectiv Delgaz Grid.

Cu un pas 
înaintea pericolului

INSPECTORATUL GENERAL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ

P R E V E N I R E



Învață copilul următoarele reguli 
ce îi pot salva viața în situații critice:

- dacă este singur acasă, să 
părăsească imediat locuința și să 
anunțe un vecin sau primul adult 
despre izbucnirea incendiului;

- dacă nu poate părăsi locuința, 
să telefoneze, dacă are posibilitatea, 
la numărul unic pentru apeluri de 
urgenţă -112 și să anunțe evenimentul 
precizând adresa, precum și faptul că 
este blocat în casă, după care să iasă 
la fereastră și să strige după ajutor;

ATENȚIE! 
-   nu trebuie să se ascundă în dulap, 

sub pat sau în alte locuri în care nu 
poate fi văzut de personalul din

echipele de intervenţie când intră 
în locuință;

- dacă i-au luat foc hainele, trebuie 
să se lase pe sol și să se rostogolească 
până la stingerea flăcărilor;

- atunci când în încăpere este 
fum, trebuie să se deplaseze aplecat 
sau târâș pentru a evita inhalarea 
acestuia.

Despre parteneriatul „Împreună 
pentru siguranţă”

Încheiat între IGSU şi E.ON 
România în luna septembrie 2012, 
parteneriatul „Împreună pentru 
Siguranţă” a constat în derularea, 
la nivel naţional, a mai multor 
campanii comune de informare şi 
conştientizare a cetăţenilor privind 
riscurile la care se expun în cazul 
utilizării necorespunzătoare a 
surselor de energie, fie că vorbim de 

electricitate sau de gaze naturale.
Astfel, în ultimii ani au fost 

derulate campaniile: „F.O.C. – 
Flăcările Omoară Copii” (lansată 
în septembrie 2012), destinată 
conştientizării pericolelor la care 
sunt expuşi copiii lăsaţi singuri sau 
nesupravegheaţi în casă, urmată de 
„R.I.S.C.- Renunţă! Improvizaţiile 
sunt Catastrofale!” (lansată în 
noiembrie 2012), respectiv „R.I.S.C. 
– Siguranţa NU e un joc de noroc!” 
(decembrie 2013). Acestea şi-au 
propus nu doar să informeze şi 
să sensibilizeze populaţia, ci şi să 
schimbe în timp, comportamentul 
legat de utilizarea corectă a surselor 
de energie. De asemenea, în 
2015, E.ON România s-a alăturat 
campaniei „Nu tremur la cutremur”, 
iniţiată de Ministerul Afacerilor 

Interne şi derulată la nivel naţional 
prin IGSU. 

În anul 2016, pornind de la 
preocuparea reducerii numărului 
de victime şi a pagubelor materiale, 
cele două părţi au iniţiat, sub egida 
R.I.S.C., campania de informare 
preventivă a populaţiei cu sloganul 
„Mai bine previi, decât să nu fii!”, 
pentru adoptarea unei atitudini 
proactive, prin sensibilizarea 
opiniei publice în vederea montării 
detectoarelor de incendiu în locuinţa 
proprie.

La acţiunile desfăşurate sub egida 
parteneriatului au participat, în toţi 
aceşti ani, peste 5,8 milioane de 
oameni, jumătate dintre aceştia fiind 
copii.

Totul este simplu şi la 
îndemâna noastră. Dacă acţio-
năm în mod responsabil, evităm 
declanşarea oricărei surse care 
produce incendii sau alte eve-
nimente nefaste şi astfel putem 
„Preveni ghinionul”.

 Cele mai întâlnite cauze de incendiu la locuinţe 
au fost următoarele:
• 33% - coşul de fum defect sau necurăţat;
• 22% - instalaţii electrice defecte sau improvizate;
• 13% - mijloace de încălzire;
• 12% - fumatul şi focul deschis;
• 20% - alte cauze.
Aşadar, în cele mai multe cazuri, este vorba despre 
neglijenţă şi neatenţie. 
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Luăm contact tot mai des cu ştiri şocante. Accidente 
de tot felul, cu morţi şi răniţi grav, incendii care 
omoară oameni şi determină mari pierderi spirituale 
şi materiale, precum şi alte catastrofe. Dar auzim şi 
despre şcoli, creşe, grădiniţe, spitale, biserici, hoteluri, 
cluburi, restaurante, teatre sau cămine de bătrâni care 
funcţionează fără autorizaţie de securitate la incendiu. 
Şi chiar vedem anunţul sec, postat lângă accesul unui 
obiectiv public, cum că ar funcţiona fără autorizaţie de 
securitate la incendiu, dar totuşi intrăm. Pentru că am 
plătit un avans, pentru că avem o rezervare, pentru că 
avem bilet, sau pur şi simplu, pentru că mergem de când 
ne ştim în acel hotel, club, restaurant sau sală de teatru. 
Şi niciodată nu am păţit nimic, doar ne-am simţit bine. 
Dar acel anunţ pare o slăbire a capacităţii de reacţie 
a statului faţă de o neregulă majoră, care poate afecta 
vieţi omeneşti. Practic, se plasează în responsabilitatea 
omului de rând, a utilizatorului necunoscător, luarea 
deciziei de a intra sau nu într-un obiectiv public care 
funcţionează fără autorizaţie de securitate la incendiu, 
deci cu încălcarea legii.            

Fără a exemplifica obiective concrete, în România 
ultimilor ani s-au produs numeroase incendii la clădiri 
publice. Au fost afectate de incendii cluburi, restaurante 
şi maternităţi, în care adulţi responsabili sau fiinţe care 
nu se puteau proteja singure de furia focului, au pierit. 
De asemenea, s-au produs incendii şi la alte tipuri de 
construcţii, precum clădiri de birouri, şcoli, spitale, 
hoteluri, lăcaşuri de cult, cămine de bătrâni, mansarde 
ale unor clădiri de locuit colective multietajate, spaţii 
de producţie sau depozitare, depozite de arhive de 
documente, clădiri monument istoric, cu diverse 
destinaţii, din fericire fără victime, ceea ce ar putea 
conduce la concluzia că utilizatorii, fie că aceştia erau 
persoane pasagere, locatari permanenţi sau personal 
angajat, au acţionat adecvat situaţiei, iar acest fapt le-a 
asigurat supravieţuirea.

De altfel, nici pe plan internaţional, situaţia nu 
este mult diferită, iar concluziile rezultate din analiza 
incendiilor cu victime multiple produse la obiective 
publice relevă aspecte incredibile. Incendiile produse 
la discoteci/cluburi de noapte s-au datorat, în general, 
artificiilor/produselor pirotehnice utilizate. La discoteci/
cluburi de noapte, una din cauzele care a determinat 
numărul mare de victime a fost aceea că se permisese, 
de către personal, depăşirea cu mult a numărului de 
utilizatori, pentru maximizarea profitului, iar o alta a 
fost insuficienţa căilor de evacuare sau necunoaşterea 
acestora de către utilizatori. Este interesant că practica 
a demonstrat că, chiar dacă sunt suficiente căi de 
evacuare, toţi utilizatorii se îngrămădesc pe aceea pe 
care o cunosc, respectiv pe calea de acces pe care au 
intrat în obiectiv. În ceea ce priveşte supermarketurile, 
există o altă caracteristică în caz de incendiu, anume 
că personalul, în loc să asigure evacuarea utilizatorilor, 

Despre  incendii
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chiar o obstrucţionează, din teama de a nu ieşi oameni 
cu produse neplătite.        

Cu toate aceste probleme, sumar expuse, pentru 
cetăţeanul contribuabil este foarte important şi, 
desigur, confortabil să ştie că este în siguranţă într-o 
sală de spectacol sau într-un mall, într-un restaurant, 
club, discotecă, hotel sau cabană montană, într-un 
tren care circulă cu mare viteză noaptea şi în care se 
află în vagonul de dormit, că în şcoala sau grădiniţa 
unde învaţă copilul său, şi care a fost recent renovată 
şi modernizată, ignifugarea elementelor de construcţie 
combustibile s-a realizat eficient şi că stingătoarele 
de incendiu, detectoarele şi centrala de semnalizare 
incendiu funcţionează corespunzător, dar şi că această 
şcoală sau grădiniţă are autorizaţie de securitate la 
incendiu, că tabăra unde copilul său va petrece o parte 
din vacanţă este sigură, că la blocul în care locuieşte, 
recent reabilitat termic, s-au folosit materiale care nu se 
aprind, nu permit propagarea focului şi, deci, nu îi pun 
în pericol familia şi bunurile, că în clădirea foarte înaltă, 
unde are biroul şi unde merge zi de zi, este în siguranţă.

Dar pentru ca această siguranţă să devină realitate, 
în paralel cu materializarea eforturilor autorităţilor 
responsabile de actualizare a reglementărilor tehnice, 
prin includerea unor prevederi mai concrete, mai 
aplicate privind marcarea/semnalizarea căilor de 
evacuare din clădirile publice în caz de incendiu, 
în sensul îmbunătăţirii condiţiilor de vizibilitate a 
elementelor de marcare a traseelor de evacuare pentru 
identificarea lor mult mai facilă de către persoane, sunt 
necesare preocuparea şi interesul utilizatorilor. Aceştia, 
fie că sunt adulţi sau copii, trebuie să devină mult mai 
responsabili, mai atenţi şi mai preocupaţi să cunoască 
regulile elementare de protecţie, atunci când se află în 
diverse clădiri, mai cu seamă din categoria celor pe care 
nu le frecventează des, mai cu seamă pentru faptul că, 
studii recente, precum şi unele evenimente înregistrate, 
au arătat că ei nu cunosc modul de comportare, respectiv 
cel în care trebuie să se evacueze în caz de incendiu, 
atunci când se află într-o clădire publică pe care nu o 
frecventează des.

De aceea, până când telefoanele mobile vor avea 
disponibilă şi o aplicaţie care să ne conducă în siguranţă, 
pe traseul cel mai scurt şi mai liber, să ne evacuăm în 
caz de incendiu din orice clădire publică, recomand şi 
insist pe necesitatea de familiarizare cu traseul căii de 
evacuare, care în multe situaţii, nu este acelaşi cu cel 
pe care s-a intrat în clădire, ci este dat de poziţionarea 
noastră, la un anumit moment, în construcţie. Şi, în toate 
situaţiile, este important să fim calmi, indiferent de tipul 
evenimentului care se produce, care poate fi şi o banală 
pană de curent, să ştim că trebuie să ne descurcăm 
singuri şi să nu uităm că telefonul din buzunar are şi 
funcţia de lanternă, deci ne poate ajuta să ne evacuăm 
în siguranţă.

autor: colonel (rez.) ing. Dan-Aurel SIMIONESCU

şi despre... cum să ne 
protejăm...



„Recomandări pentru sezonul rece”... această 
sintagmă însoțită de un set de reguli de urmat este auzită 
destul de des de către unii și foarte puțin sau chiar deloc 
de către alții. Și aceasta nu pentru că nu ar fi rostită 
suficient de mult și pe mai multe căi de comunicare, ci 
pentru că mintea unora refuză să o considere importantă 
și demnă de o minimă atenție.

 Făceam și eu parte din cea de-a doua categorie. Parcă 
auzisem în diverse împrejurări lucruri asemănătoare... 
Tată, știi ce ne-a spus azi la școală pompierul T.B.? Ce 
le-o fi putut spune? Păi, este foarte important ca pe 
timpul iernii să avem... Copiii ăștia! Ce îi mai poate 
impresiona câte o vorbă spusă de te miri cine! Și când 
îi spun eu ceva... Și când vrem să pornim la drum să ne 
interesăm înainte dacă... 

Nu prea îmi amintesc ce s-a întâmplat. Era atât de 
multă zăpadă și ningea în continuare atât de tare, încât 
nu mai răzbeau ștergătoarele mașinii să dea la o parte 
vălul alb ce renăștea de fiecare dată parcă mai opac în 
fața ochilor mei.

Îmi răsună încă în minte vorbele mamei înainte 
de a pleca de la ea. Urma să lipsesc pentru câteva zile 
din localitate, așa că i-am trecut pragul pentru a-i da 
de veste... Dar așa pleci, dragul meu, doar în cămașa 
asta subțire? Știi ce vreme se anunță pe toate posturile 
de televiziune? Stai să-ți dau o bluză s-o ai la tine! O 
liniștesc, exact cum am procedat și cu soția mea, și îi 
spun că nu trebuie să creadă chiar toate elucubrațiile 
care se rostesc pe micul ecran. Iar în mașină pot să fac și 
temperatură de saună dacă doresc, apăsând pe un singur 
buton... Ia zi, vecine, ți-ai luat mașină nouă? Bănuiesc 
că ai în dotare și lanțuri antiderapante. Dacă nu, am eu 
unele pe care nu le mai folosesc. Dacă crezi că ți-ar fi de 
folos... Mă ia în primire vecinul mamei la urcarea mea 
în mașină, în timp ce aruncă sare dintr-o găletușă pe 
trotuarul dinaintea casei sale. E de-o vârstă cu mama 
mea. La ce ierni cumplite or fi prins ambii în tinerețe, se 
înțelege grija lor pentru o ninsoare mai puternică. Doar 
că trăim vremuri noi și dispunem de tehnologii noi. Ce 
lanțuri antiderapante? Îl refuz politicos.

„Breaking news” – Doamnelor și domnilor, vești 
de ultimă oră ne sunt aduse de către reporterul nostru 
special G.E.-R., care se află chiar în acest moment 
la Aeroportul Internațional Sibiu, unde în această 
dimineață s-a înregistrat cea mai scăzută temperatură 
din România. Din această cauză, doar cu câteva minute 
înainte a avut loc un accident mai puțin obișnuit, chiar 
pe pista de aterizare a aeroportului. Mai multe detalii 

nale” recomandăriValoarea unei „ban
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despre acest incident și dacă s-a soldat cu victime, ne 
spune colegul nostru.  G.E.-R., te ascultăm! – Da, da.. 
într-adevăr.. ăă.. Dar de ce m-ar interesa accidentul de 
pe pista aeroportului? Schimb frecvența și mai bine 
ascult puțină muzică. Pe asemenea vreme, parcă mă 
încălzește mai mult un cantautor decât un reporter. 
Oricum spre aeroport mă îndrept, așa că voi afla când 
ajung acolo dacă s-a întâmplat ceva important.

Bună seara! Agent principal... Poliția e pe străzi, 
veghează și ninsoarea încetează! Domnule, încotro vă 
îndreptați? Bănuiesc că știți că pe drumul spre Sibiu au 
fost mai multe accidente, circulația e îngreunată și în 
perioada următoare în această regiune va intra în vigoare 
un cod portocaliu de ... Poliția cu siguranță n-a auzit de 
încălzirea globală. Iar pe de altă parte, ar trebui să vadă 
cu ce autovehicul circul: tracțiune 4x4 și 210 cai-putere, 
ca să nu dau mai multe detalii tehnice... Vă recomand  
să... Nici nu încape în discuție! Îl încredințez că nu sunt 
inconștient. Sunt un om cât se poate de rațional. Merg 
doar până în prima localitate. Dar în sinea mea, știu 
exact ce am de făcut. În afaceri nu e loc de jumătăți de 
măsură, iar timpul e scurt. Trebuie să ajung la timp la 
aeroport.

Ce bine mi-ar fi prins lanțurile acelea de care 
pomenea vecinul, ca să nu mai zic de o bluză groasă de 
la mama! Dacă aș da timpul înapoi, cu ambele mâini 
aș lua în primire aceste cadouri prețioase pe care le-am 
refuzat. Păcat că acum nu îmi mai simt mâinile!

Dați-mi voie să vă ajut! Facem plinul? Nu, nu. Îi fac 
instructajul băiatului și îi spun exact cât să alimenteze. 
Îmi ajunge până la destinație. Avem la ofertă și lichid de 
parbriz dacă aveți cumva nevoie... Chiar tot universul 
îmi poartă grija? Nu am nevoie de consiliere pentru a 
circula în siguranță iarna pe străzi, doar nu sunt copil! 
Așa că urechile mele încep să trieze informațiile primite 
și le deviază în eter pe cele inutile. Din păcate însă, în 
momentul de față ele nu mai aud decât un vâjâit prelung 
și îmi sunt paralizate de frig.

Bună dimineața! V-am adus câte un ceai fierbinte. 
Cum vă simțiți? Dau din umeri, neștiind ce să răspund. 
Haideți că se vede cu ochiul liber că v-a ieșit frigul din 
oase! Asistenta încearcă să însuflețească puțin atmosfera 
în salon. Se pare că nu sunt singurul „surprins” de iarnă. 
Dar nu reușesc să fac ocolul vizual al încăperii pentru 
a-mi vedea tovarășii de suferință, căci ochii mei sunt 
ațintiți spre fereastră. Ninge în continuare...

Domnule, mă auziți? Sunteți bine? Aud aceste 
cuvinte venind parcă dintr-o altă lume. Încerc să 
răspund, dar mi-a înghețat și glasul. Da... da... pe 
drumul național... în zona... o persoană. Solicităm 
o ambulanță în sprijin! Mintea mea s-a golit de toate 
gândurile. Singura expresie pe care o aud repetându-se 
în capul meu este „recomandări pentru sezonul rece... 
recomandări pentru sezonul rece...”.

autor: locotenent Constantin-Adrian ISAC, ISU Sibiu
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Cine își dorește...
reușește!

Vineri, 20 septembrie 2019, o altă promoție de elevi a primit 
gradele militare de subofițer și maistru militar.  294 de absolvenți 
ai Școlii de Subofiţeri de Pompieri şi Protecţie Civilă „Pavel 
Zăgănescu” Boldeşti au rostit legământul față de PATRIE, sub 
falduri tricolore. 

Acesta este primul lor pas către o viață plină de adrenalină, 
emoție și reușită! Din momentul absolvirii școlii militare, viaţa 
lor se schimbă, urmând să facă față unor numeroase provocări și 
încercări. Pentru că nobila carieră de pompier este una dintre cele 
mai grele provocări, merită toată admirația și felicitările pentru 
drumul ales. 

Festivitatea de absolvire este cu siguranță un moment care le va 
rămâne întipărit în memorie pentru totdeauna. Peste ani, sufletul 
lor va cunoaște vibrația amintirilor emoționante trăite acum. au
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Acest moment, unic în viață, este 
primul pas către o carieră onorantă, 
pe parcursul căreia vă doresc să aveți 
parte de multe reușite, de împliniri 
și de misiuni încheiate cu succes. 
Intrați acum în lumea salvatorilor, 
a eroilor anonimi care salvează 
vieţi şi bunuri, într-o continuă luptă 
contracronometru. V-ați pregătit să 
faceți față rigorilor vieții de militar 
și să câștigați viitoarele lupte pentru 
salvarea de vieți.
inspector general al IGSU, 
general de brigadă Dan-Paul IAMANDI
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Odată ajunși „în trupe”, vor învăța că experienţele fiecărui coleg 
sunt „bune practici”, iar spiritul de echipă, unitatea și altruismul se 
vor dovedi „cheile” care vor deschide poarta către o viață plină de 
satisfacții sufletești, din dragoste față de semeni. 

În prezenţa primului-adjunct al inspectorului general din 
cadrul Inspectoratului General pentru Situaţii de Urgenţă, domnul 
colonel Cristian Radu, a comandantului Şcolii de Subofiţeri de 
Pompieri şi Protecţie Civilă „Pavel Zăgănescu” Boldeşti, domnul 
colonel Ioan-Cristian Constantin şi a şefului Detaşamentului 
Salvatori şi Pompieri Botanica din cadrul Serviciului Protecţiei 
Civile şi Situaţiilor Excepţionale al Republicii Moldova, 
domnul locotenent-colonel Emilian Iaşciuc, a reprezentanţilor 
inspectoratelor judeţene pentru situaţii de urgenţă, ai autorităţilor 
judeţene şi locale, părinţilor şi apropiaţilor tinerilor absolvenţi, 
eforturile proaspeților pompieri profesioniști au fost recunoscute, 
după uriașe ambiții și nutriri de vise. 

Data de 20 septembrie 2019 va intra în istoria instituției 
militare de învățământ. Zece fraţi basarabeni și camarazi de armă 
din cadrul Inspectoratului General pentru Situații de Urgență al 
republicii Moldova s-au regăsit și ei printre cei care au absolvit cu 
dedicație, ambiție și seriozitate cursurile școlii de pompieri, iar la 
întoarcerea în țară aceştia vor deveni formatori pentru colegii lor. 

Instruirea subofițerilor din Republica Moldova s-a realizat pe 
durata unui an, timp în care salvatorii au preluat tehnici noi în 
domeniul acordării primului ajutor calificat, lichidarea incendiilor, 
salvarea persoanelor de la înălţime, acţiuni de descarcerare, dar şi 
salvarea sinistraţilor din bazine acvatice. 

Calitatea pregătirii tuturor elevilor în această instituţie 
de învăţământ a fost demonstrată de rezultatele obţinute la 
sfârşitul perioadei de şcolarizare, media generală de absolvire la 
specialitatea subofiţeri de pompieri şi protecţie civilă fiind de 8,55, 
iar la maiştri militari auto de 8,70. 

 Plăcile de onoare au fost inscripţionate cu numele şefului 
promoţiei subofiţerilor de pompieri şi protecţie civilă, Dragoş 
Cristian-Raul, absolvent cu media 9,64, respectiv, al promoţiei 
maiştrilor militari auto, Giomiade Adrian-Ştefan, absolvent cu 
media 9,28. 

Şcoala de Subofiţeri de Pompieri şi Protecţie Civilă „Pavel 
Zăgănescu” Boldeşti este într-un permanent proces de modernizare 
şi perfecţionare, atât din punct de vedere managerial, cât şi logistic, 
urmărind cu consecvenţă îmbunătăţirea programelor de studii şi 
creşterea calităţii serviciilor educaţionale. Procesul de pregătire 
este proiectat conform standardelor ocupaţionale care descriu 
competenţele şi performanţele individuale specifice situaţiilor de 
urgenţă, atât în plan naţional, cât şi internaţional.

Nu în ultimul rând, demersul didactic vizează formarea 
competenţelor necesare îndeplinirii eficiente a misiunilor specifice 
şi modelarea personalităţii absolvenţilor potrivit valorilor 
umanistice şi etice, astfel încât aceştia să demonstreze o atitudine 
civică ireproşabilă atât în activitatea profesională, cât şi în viaţa de 
zi cu zi.

Emoţiile trăite de absolvenţi au fost copleşitoare, poate mai 
puternice decât cele trăite când au păşit pentru prima dată cu 
speranţă pe porţile şcolii. Zâmbete, strângeri de mână, îmbrăţişări, 
bucurie, entuziasm, satisfacţie, optimism… clipe trăite doar o 
singură dată!

Dragi colegi, vă dorim mult succes în carieră şi Dumnezeu să 
vă ocrotească paşii oriunde aţi fi! 



În cursul anului curent, la Secţia de pompieri 
Târnăveni, s-a implementat o nouă metodă de salvare. 
Aceasta are scopul de a extrage un salvator dintr-o zonă 
aflată mai jos (etaj inferior, canale, puţuri, nu mai adânci 
de 7-8 metri) folosind resursele disponibile (furtun de 
refulare a apei şi o ţeavă de refulare).

Această metodă este mult mai accesibilă în clădirile 
afectate deoarece cu ajutorul furtunului se creează o cale 
de evacuare, fără a mai fi nevoie de scară, ci doar de 2-3 
servanţi, aflaţi la nivelul superior, un furtun de refulare 
plin cu apă şi o ţeavă de refulare.

Principiul de extragere al victimei folosind această 
metodă, constă în realizarea unei bucle care este aşezată 
la nivelul superior victimei, aşezată pe podea cu rol de 
ancorare, iar cea de-a doua este coborâtă în gaură. 

Pompierul se va aşeza cu corpul pe furtun, pe bucla 
acestuia aflată pe podea, astfel încât să poată mânui ţeava 
de refulare în caz de nevoie.

Pompierul salvat se va apleca cu faţa spre partea 
ancorată şi se va trage cu ajutorul braţelor concomitent cu 
pompierul de sus care va trage partea mobilă a furtunului. 
Pompierul salvat se va afla pe furtun astfel încât furtunul 

să poată aluneca între picioarele acestuia constituind un 
avantaj mecanic şi un efort mai puţin depus din partea 
echipei de salvare. 

Un avantaj al acestei metode îl constituie faptul că 
cineva are control asupra ţevii de refulare şi poate proteja 
pompierul de mai jos sau răcirea zonei, în timpul salvării.

Primul servant, pompierul care va avea ţeava de 
refulare, va realiza o buclă pe podea, de-o parte a găurii 
şi se va aşeza cu tot corpul pe această buclă, astfel încât 
un picior va fi amplasat în interiorul buclei sprijinit pe 
vârful buclei, iar celălalt picior se va amplasa pe furtun 
cu genunchiul îndoit şi vârful piciorului pe sol creând o 
suprafaţa mai mare de contact. Ţeava de refulare se va 
aşeza astfel încât să-i permită acestuia o manevrabilitate 
în caz de nevoie, de răcire sau protejare a victimei.

Al doilea pompier se va poziţiona opus pompierului cu 
ţeava de refulare şi va realiza o buclă a furtunului care va 
ajunge în interiorul locului unde se află victima. Aceasta 
se va poziţiona cu faţa spre partea furtunului ancorată, îl 
va prinde cu ambele mâini, astfel încât bucla care trece 
printre picioarele acestuia să fie mobilă, să  poată aluneca.

Se va trage de furtun concomitent cu pompierul de 

Ineditul 
unei zile normale 

de pregătire
J.A. Comenius afirma că „pentru fiecare om viaţa 

sa este o şcoală de la leagăn până la mormânt”, iar 
accentul cade pe pregătirea continuă a individului, pe 
tot parcursul vieţii. O asemenea pregătire se regăseşte 
şi în cazul pompierilor, aceştia pregătindu-se zilnic 
atât din punct de vedere teoretic, cât şi practic pentru 
finalizarea cu succes a misiunilor de intervenţie. 
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sus care va trage partea mobilă a furtunului. Tragerea se 
va efectua la comanda: TRAGE!, iar persoana salvată va 
permite alunecarea furtunului. La comanda: POZIŢIE!, 
victima îşi va poziţiona ambele mâini mai sus pe furtun 
fiind pregătit pentru a executa o altă alunecare prin 
mutarea braţelor concomitent cu extragerea acestuia.

Când victima se va afla la 2/3 din corp afară din gaura 
respectivă, acesta va fi preluat de pompierul care trăgea 
de partea mobilă de furtun şi va fi îndepărtat pentru a 
nu exista posibilitatea de a cădea din nou şi i se va acorda 
primul ajutor după care va fi evacuat şi transportat la un 
punct de colectare victime sau ambulanţă.

Concluzii şi învăţăminte:

- Dispozitivul de salvare trebuie să fie cât mai aproape pentru a trage într-o direcţie ascendentă, iar 
tragerea să fie cât mai oportună, astfel încât să nu se creeze o frecare mai mare între furtun şi marginea 
găurii;
- Eforturile trebuie să fie concomitente pentru a obţine un avantaj mecanic;
- Înainte de a executa tragerea, nu trebuie să existe goluri în furtunul de refulare;
- Avem un avantaj când victima împinge terenul la prima tragere;
- Echipamentul uzat a creat o problemă în desfăşurarea acestei metode întrucât mănuşile vechi, 
murdare nu au avut o aderenţă aşa bună pe furtun, comparativ cu cele ude care au o aderenţă mai bună 
şi un randament mai ridicat;
- Când victima se află la 2/3 din corp afară din gaură, mutaţi furtunul lateral pentru a putea prinde vic-
tima şi evacua cât mai departe de gaură.

autor: locotenent Gabriel Florin GĂZDAC, ISU Mureș
foto: ISU Mureș



Spartan, denumire provenită din Grecia Antică, 
atribuită celebrilor luptători ai orașului-stat militar, a 
inspirat, printre altele, multe evenimente în care au fost 
puse la încercare limitele umane de rezistență la efort. 
Dintre acestea, competiția Spartan Race, născută în 
munții din Vermont cu ajutorul alergătorului aventurier 
de talie mondială, Joe DeSena, a devenit în scurt timp 
un sport, o comunitate, o filozofie, un program de 
antrenament și nutriție, un podcast, o serie de cărți, o 
activitate, un canal media, o revistă digitală și o cursă 
cronometrată, cu obstacole, toate la scară mondială. 

Anual, în cadrul calendarului competițional, sunt 
planificate în vederea desfășurării peste 170 de curse 
împărțite în categorii distincte: Spartan Sprint, Spartan 
Super și Spartan Beast, toate acestea grupate formează 
Trifecta. Aceste probe se prezintă sub forma unor 
trasee utilitar-aplicative amenajate pe diferite distanţe, 
pentru a căror parcurgere este necesară utilizarea 
unor procedee combinate de mers, alergare, aruncare, 
prindere, sărituri, târâre, căţărare, escaladare, echilibru, 
ridicare şi transport de greutăţi. Cu toate acestea, la linia 
de start a fiecărei categorii se aliniază în medie peste 
2000 de participanți. au
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Pe lângă cele trei categorii, competiția mai oferă 
posibilitatea și copiilor de a se întrece într-o cursă 
special concepută pentru ei ce poartă numele de Spartan 
Kids, la fel și persoanele cu dizabilități intelectuale și/
sau de dezvoltare în cadrul Spartani Speciali. Pentru cei 
care doresc să ducă totul la extrem, există Hurricane 
Heat, o provocare de tip tabără militară și Ultra care 
se desfășoară pe cea mai mare distanță în care sunt 
puse cele mai multe obstacole. Într-un singur cuvânt, 
Spartan Race este cea mai bună cursă cu obstacole din 
lume. Punct!

O caracteristică aparte a competiţiei Spartan Race este 
faptul că traseul şi probele nu sunt dezvăluite dinainte, 
participanţii cunosc doar lungimea aproximativă a 
cursei şi numărul aproximativ al obstacolelor şi de aici 
provine şi bine-cunoscutul slogan al competiţiei: „vei şti 
la linia de sosire!’’.

Țara noastră, proaspăt membru în calendarul 
competițional, a reușit să-și scrie numele cu două 
locații de desfășurare a probelor, una la Brașov și una 
la Cluj-Napoca. Pe lângă acest fapt, România este una 
dintre puţinele ţări unde competiţia începe cu Trifecta, 
deoarece condiţiile şi ambianţa din Poiana Braşov oferă 

un cadru foarte bun. Cele trei curse de bază oferă o 
mulţime de obstacole pe distanţele de 5, 13, respectiv 20 
de kilometri, iar participanţii, ca să aibă curaj la start, nu 
trebuie să beneficieze de capacităţi supraumane, ci doar 
de spirit de aventură şi să fie deschişi în faţa încercărilor.

Cursele oferă o serie de provocări cum ar fi târârea 
pe sub sârmă ghimpată, căţărare pe frânghie, cărare de 
buşteni sau efectuarea unor exerciţii în apă şi noroi. 
Obstacolele sunt diverse, la fel și participanţii. Așadar, 
fiecare concurent poate găsi o cursă potrivită pentru 
el pe care să o ducă la bun sfârşit, fiind capabil să-şi 
depăşească propriile limite.

Primul eveniment Spartan din România a fost 
organizat în colaborare cu Asociaţia de Turism Poiana 
Braşov, cu sprijinul Primăriei Braşov şi a Serviciului 
Public Local Salvamont Poiana Braşov, în perioada 
03-04.08.2019, în Poiana Braşov. Nu puteau lipsi de la 
linia de start salvatorii profesioniști, mereu antrenați 
și dornici de a-și depăși limitele. Astfel, cu sprijinul 
Asociaţiei Sportive a Pompierilor din România, a 
participat şi o echipă formată din cadre militare ale 
Inspectoratului General pentru Situaţii de Urgenţă.

Spartan este un stil de viață, o mentalitate!



Participarea la acest gen de competiţii poate completa 
nevoile de pregătire fizică specifică armelor, aşa cum 
sunt ele prezentate în art. 54 din O.M.A.I. nr. 154 din 
03.03.2004 privind activităţile de educaţie fizică şi sport 
în Ministerul Afacerilor Interne, cu modificările şi 
completările ulterioare, asigurând dezvoltarea calităţilor 
motrice, psihice şi morale, învăţarea procedeelor de 
trecere a diferitelor obstacole naturale sau amenajate, 
formarea deprinderilor de a acţiona rapid şi precis în 
mânuirea şi folosirea tehnicii şi a accesoriilor din dotare, 
precum şi antrenarea organismului la efort prelungit, 
în condiţii diferite de teren, timp şi anotimp, atât de 
necesare în intervenţia în diferitele situaţii de urgenţă la 
care participă pompierii militari.

Astfel, sub titulatura „Pompierii Români”, ghidaţi 
de deviza „Curaj şi Devotament”, Inspectoratul General 
pentru Situaţii de Urgenţă a fost reprezentat în proba 
„Sprint” ce presupune alergare pe distanța de 5,7 km şi 
trecerea a 20 de obstacole. Lotul nostru reprezentativ 
a fost condus de slt. Istrate Sandu (ISU Brașov) și a 
fost compus din următorii: lt. Colniceanu Dan, plt. 

adj. Cocicodar Ovidiu, plt. maj. Kulcsar Nicoleta, plt. 
maj. Durnă Bogdan și sg. maj. Ogrezeanu Răzvan (ISU 
Braşov), lt. Kubinyecz Vladimir (IGSU), cpt. Bornaz 
Iulian (ISU Covasna), plt. maj. Avram Mihai (ISU Alba), 
plt. maj. Nariţa George, plt. maj. Tănase Gabriel și sg. 
maj. Gheorghiu Marius (ISU Sibiu), plt. adj. Cantea Dan 
(ISU Harghita), slt. Luţă Ionuţ (ISU Dolj), slt. Cocioabă 
Doru (ISU Buzău), plt. maj. Mazâlu Costel (ISU Brăila), 
mr. Nuţiu Bogdan și plt. Dan Daniel (ISU Mureş) și plt. 
maj. Sava George (ISU Galaţi).

Salvatorii noștri au obținut rezultate deosebite, astfel: 
la open echipe locul 1 din 31 de echipe participante, la 
open masculin, locurile 2, 3, 9, 10, 11, 13, 14, 17 și mai 
jos de 40 din 403 participanți, iar la open feminin locul 
15 din 156 participante.

Aceste rezultate au pus temelia încrederii lotului care 
s-a înscris și în etapa desfășurată la Cluj-Napoca pe data 
de 19 octombrie, în Pădurea Hoia-Baciu,  unde au avut 
loc două curse ale competiției, Spartan Super (13 km și 
25 obstacole) și Spartan Sprint (5 km și 20 obstacole), 

Vei ști la linia de sosire!

INSPECTORATUL GENERAL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ

P R E G Ă T I R E A  P E R S O N A L U L U I



dar și cursa copiilor Spartan Kids. 

Sub aceeași deviză, pe criteriile de selecție precum 
valoare și experiență în domeniu și în baza rezultatelor 
obținute în Poiana Brașov, echipa reprezentativă a 
IGSU, condusă de același slt. Istrate Sandu din cadrul 
ISU Brașov, a fost formată din: lt. Burada Denis și slt. 
Lungu Petronela (IGSU), plt. maj. Bălan Nicolae și 
Galeș Ovidiu (ISU Bistrița-Năsăud), lt. Colniceanu 
Dan și plt. maj. Kulcsar Nicoleta (ISU Brașov), plt. maj. 
Mazâlu Costel (ISU Brăila), slt. Cocioabă Doru (ISU 
Buzău), plt. adj. Rîpan Ciprian, plt. maj. Hossu Alex, 
plt. Borlea Vasile și sg. maj. Năsălean Tudor (ISU Cluj), 
plt. maj. Cucu Corina și plt. maj. Marian Octavian (ISU 
Dolj), plt. adj. Deak-Crăciun Ferenc (ISU Maramureș), 
mr. Nuțiu Simion și plt. Dan Daniel (ISU Mureș), Narița 
George și Tănase Gabriel (ISU Sibiu).  

La fel ca în cazul evenimentului ce s-a desfășurat în 
Poiana Brașov, echipa Inspectoratului General a obținut 
rezultate onorabile, reușind să-și păstreze titlul de 
campioni la echipe, ocupând cea mai înaltă poziție din 

cele 42 aliniate la start. La open masculin lt. Colniceanu 
Dan a reușit clasarea pe prima poziție, iar alți șapte 
colegi s-au clasat în primele 20 de locuri dintre cei 474 
de concurenți. Nici colegele nu s-au lăsat mai prejos, 
obținând la final clasarea pe locurile 5 și 24 din 188 de 
participante. 

Lăudabil pentru instituția noastră este faptul că pe 
lângă cei 31 de pompieri care au alcătuit lotul IGSU în 
cadrul celor două competiții organizate în țara noastră, 
au mai participat individual sau grupați în echipe alți 
salvatori profesioniști obținând rezultate remarcabile cu 
clasări în primii 50 de participanți, iar la echipe, chiar 
locul 2 la competiția de la Cluj-Napoca și 3 la cea din 
Poiana Brașov, în cazul colegilor nemțeni. 

Participarea pompierilor militari la cele două 
întreceri Spartan Race a fost un real succes. Eforturile 
depuse de ei au adus rezultate onorabile Inspectoratului 
General. Suntem bucuroși să vedem determinare în 
astfel de competiții care pun accesul pe anduranță, 
forță, viteză, îndemânare și spirit de echipă. Au dovedit 
astfel că ei sunt adevărații noștri spartani!



În perioada 23-28 septembrie 2019 s-a desfășurat în Varna, Bulgaria, ediția a VI-a 
a competiției Cupa Odessos, destinată întrecerilor sportive în probe de specialitate ale 
pompierilor profesioniști. Participarea lotului reprezentativ al țării noastre a fost posibilă 
ca urmare a acceptării invitației primite de IGSU din partea clubului Fire-Fighting Applied 
Sports – Varna din Bulgaria. 

Pentru constituirea lotului reprezentativ al Inspectoratului General în vederea 
participării la această competiție, au fost selecționați cei mai buni performeri ai loturilor 
inspectoratelor județene clasați în urma desfășurării etapei naționale a Concursurilor 
Serviciilor Profesioniste pentru Situații de Urgență ce a avut loc în perioada 26-30 august a.c. 
la Bacău. 

Astfel, au fost stabiliți ca: coordonator lot sportiv mr. Smeureanu Ciprian din cadrul 
ISU Sibiu, antrenor lot plt. adj. Decuseară Ioan din cadrul ISU Bacău, iar sportivi: cpt. Istrati 
Cătălin, plt. adj. Miron Răzvan, sg. maj. Croitoru Laurențiu (ISU Bacău), plt. maj. Enciu 
Mihail (ISU B-If), plt. adj. Dinu Marius (ISU Călărași), plt. adj. Pavel Cezar (ISU Iași), plt. 
adj. Căluțiu Ioan, plt. maj. Oprea Andrei, plt. adj. Radu Virgil și sg. maj. Badea Ionuț (ISU 
Sibiu). 

Priceperea, curajul, dăruirea, concentrarea și ambiția au fost elementele care au 
caracterizat lotul reprezentativ al IGSU. În cele patru probe de concurs: „Scara de fereastră”, 
„Pista cu obstacole pe 100 metri”, „Ștafeta 4x100 metri” și „Realizarea dispozitivului de 
intervenție la motopompă”, salvatorii români și-au testat aptitudinile și deprinderile necesare 
îndeplinirii acțiunilor de intervenție în situații de urgență și au demonstrat de ce sunt cei mai 
buni din țară.

Colegii noștri s-au întrecut pentru a obține cei mai buni timpi care să le asigure o 
clasare cât mai sus pe podium, fiind competitori alături de alte 20 de echipe din țări precum: 
Bulgaria, Cehia, Ucraina, Rusia și Republica Moldova. 

La finalul probelor desfășurate, pentru sportivii noștri, cronometrul a indicat cei mai 
buni timpi astfel: 15’45” - plt. maj. Oprea Andrei la Scara de fereastră, 17’30” - plt. adj. Căluțiu 
Ioan la Pista cu obstacole,  61’27” - Echipa A, formată din sg. maj. Croitoru Laurențiu, plt. 
maj. Oprea Andrei, plt. adj. Căluțiu Ioan și plt. adj. Dinu Marius, la Ștafeta 4x100 și 62’80” 
- Echipa B, formată din sg. maj. Badea Ionuț, plt. maj. Enciu Mihail, plt. adj. Pavel Cezar și 
plt. adj. Miron Răzvan, la aceeași probă. La proba Realizarea dispozitivului de intervenție la 
motopompă, echipa a obținut timpul de 30’83”. Astfel, lotul reprezentativ a obținut locul II în 
Clasamentul General, iar în ceea ce privește clasamentul individual pe probe, colegii noștri 
s-au clasat pe locul 5.

Aceste rezultate sunt onorabile și reflectă seriozitatea, determinarea, voința și ambiția 
pompierilor români în competițiile internaționale și nu numai, pentru a demonstra nivelul 
de pregătire atins în lupta contracronometru pentru salvarea de vieți și neutralizarea efectelor 
negative cauzate de situațiile de urgență.

La întoarcerea în țară a lotului reprezentativ al IGSU, domnul adjunct al Inspectorului 
General al IGSU, colonel Cezar Damian, a oferit antrenorului de lot, plt. adj. Decuseară Ioan, 
emblema de onoare pentru rezultatele obținute de colegii noștri la Competiția din Bulgaria.
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În perioada 2-4 octombrie a.c., Inspectoratul 
pentru Situații de Urgență „Oltenia” al județului Dolj, 
cu sprijinul Primăriei Craiova și al Fundaţiei Groupe 
Renault România, în parteneriat cu Automobile Dacia, 
a organizat Competiția Națională de Descarcerare și de 
Acordare a Primului Ajutor Calificat -  Faza a III- a, ediţia 
a VIII-a - 2019. Astfel, pentru trei zile, Craiova a devenit 
capitala intervențiilor simulate din autovehicule. 

În această etapă și-au demonstrat cunoştinţele, 
abilităţile şi măiestria în stăpânirea tehnicilor pentru 
descarcerare şi salvarea vieţii, echipaje de pompieri 
militari din cadrul a 16 inspectorate judeţene pentru 
situaţii de urgenţă din: Alba, București-Ilfov, Cluj, 
Dâmboviţa, Dolj, Hunedoara, Iaşi, Maramureş, 
Mehedinţi, Mureş, Prahova, Suceava, Vâlcea. Lor li s-au 
adăugat echipaje din Republica Moldova, Facultatea 
de Pompieri și Școala de Pompieri și Protecţie Civilă 
„Pavel Zăgănescu” Boldești, precum şi patru echipe 
de voluntari din judeţele Argeş, București-Ilfov, Dolj şi 
Vâlcea.



În cadrul competiției, fiecare echipă a avut de 
rezolvat scenarii simple și complexe, menite să pună în 
evidență competențele profesionale dobândite: unul de 
descarcerare a victimelor dintr-un vehicul ca urmare 
a unui accident rutier, iar cel de-al doilea constând 
în acordarea primului ajutor calificat, sub arbitrajul  
specialiștilor din Inspectoratul General pentru Situaţii 
de Urgenţă.

Cu această ocazie, concurenții și-au testat 
deprinderile practice dobândite, prin abordarea 
diferitelor scenarii de accidente respectând principiile 
de descarcerare, a tehnicilor de siguranță și de îngrijiri 
prespitalicești.

Probele competiției au presupus scenarii complexe, 
cu scopul de a îmbunătăţi pregătirea în domeniul 
descarcerării şi acordării primului ajutor calificat, dar şi 
de a identifica şi de a face schimb de bune practici în 
privinţa strategiilor de reducere a numărului de victime, 
rezultate în urma accidentelor rutiere.

Odată cu startul competiției cetățenii au asistat 

la întrecerea în rezolvarea unor scenarii dificile și 
surprinzătoare pe linie de intervenție la descarcerare 
și acordare de prim ajutor calificat. Deși probele 
concursului au fost simulate, echipajele participante 
au acționat ca într-o situație reală. În astfel de cazuri, 
când fiecare secundă contează, timpul este cel mai mare 
inamic. Și de această dată s-a dovedit că îndemânarea, 
calmul și respectarea procedurilor sunt elementele cheie 
pentru salvarea victimelor și siguranța salvatorilor.

Într-o situație reală, salvatorii profesioniști sunt 
primii la un accident grav, iar lupta lor pentru 
salvarea victimelor este una contracronometru. Toate 
echipamentele din dotare ajută la extragerea persoanelor 
blocate și acordarea asistenței medicale de urgență. Nu 
au voie să fie copleșiți de sentimente la fața locului,... nu 
e loc de greșeală!

După o „luptă” foarte strânsă, cu echipaje care 
au multă experienţă în domeniu, în cadrul căreia 
concurenții au dat dovadă de mult profesionalism și 
spirit de echipă, Competiția Națională de Descarcerare 
și Acordare a Primului Ajutor Calificat și-a desemnat 
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câștigătorii. A fost o competiţie bazată pe fair-play, 
constituind totodată și un prilej în care schimbul de 
experienţă a fost, poate, cel mai de preţ bun câştigat 
pentru toţi competitorii uniți de o pasiune comună: 
salvarea de vieți!

Astfel, la proba „Descarcerarea din vehicule” 
podiumul a fost ocupat de: ISU Mureș - locul I, ISU 
Dâmbovița – locul II și ISU B-If – locul III. La proba 
„Acordarea primului ajutor calificat”, câştigători au fost 
cei din cadrul ISU B-If, urmați de ISU Vâlcea și ISU 
Mureș. La categoriile: „Cea mai bună echipă de servanţi” 
- ISU Mureș, „Cea mai bună echipă de paramedici” - 
ISU Dâmboviţa și „Cel mai bun comandant de echipaj” 
- ISU Mureș. Echipajul de voluntari la proba „Acordarea 
primului ajutor calificat”, prima treaptă a podiumului a 
fost ocupată de lotul ISU B-If, cea de-a doua de lotul 
ISU Argeș, iar ultima treaptă de lotul ISU Dolj.

Cu această ocazie, comandanții, camarazii și publicul 
asistent au transmis felicitări competitorilor pentru 
efortul depus şi rezultatele obţinute!



România, locul doi la Competiția Mondială de Salvare, 
proba „acordarea primului ajutor calificat”

World Rescue Challenge
la

Rezultate excelente
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Echipele de descarcerare şi prim 
ajutor calificat ale inspectoratelor 
pentru situaţii de urgenţă ale 
judeţelor Călărași, Dolj, Mureş și 
Vâlcea au reprezentat România, la 
Competiţia Mondială de Salvare.

Din 1999, an de an, Competiția 
Mondială de Salvare - World Rescue 
Challenge - a reunit cele mai bune 
echipe de descarcerare și prim ajutor 
din lume, care provin din țările 
membre World Rescue Organization, 
la care și România a aderat în urmă 
cu șase ani.

În acest an, evenimentul a avut loc 
în localitatea La Rochelle din Franța, 
în perioada 12-15 septembrie. În 
cadrul Competiției au participat 36 
de echipaje de descarcerare și 34 de 
echipaje de prim ajutor din 16 țări 
de pe 5 continente: Marea Britanie, 

Statele Unite ale Americii, Brazilia, 
Columbia, Paraguay, Canada, Franța, 
Spania, Portugalia, Germania, Africa 
de Sud, Noua Zeelandă, România, 
Irlanda, China și Luxemburg.

Timp de 4 zile, abilităţile 
salvatorilor au fost testate la maxim, 
acoperindu-se o largă paletă de probe 
de concurs şi criterii de departajare.

Competiția se desfășoară pe 
două categorii distincte. La prima, 
intitulată „descarcerarea din 
autovehicule”, au intrat în concurs 
36 de echipe formate din câte șase 
salvatori. Acestea au avut de parcurs 
fiecare câte 3 scenarii diferite, 
respectiv proba rapidă, de 10 minute, 
cu o singură victimă, proba standard, 
de 20 minute, cu o singură victimă 
și proba complexă, de 30 minute, 
cu două victime. Scenariile au fost 

diverse, atent selecționate de către 
experții World Rescue Organisation 
și au testat rapiditatea, îndemânarea, 
tehnica de descarcerare și modul în 
care salvatorii au asistat victimele pe 
timpul operațiunilor.

Ce-a de-a doua categorie a 
competiției a fost „acordarea 
primului ajutor calificat” și a reunit 
34 de echipe formate din câte doi 
paramedici, care au parcurs proba de 
traumă standard, timp de 10 minute, 
cu o victimă și proba de traumă 
complexă, timp de 10 minute, cu 
două victime. Fiecare echipaj a 
aplicat manevre salvatoare de viață 
unor victime implicate în accidente 
rutiere, incendii, căderi cu parapanta, 
accidente casnice, agresiuni fizice, 
plăgi împușcate sau alte situații 
preluate din viața reală.
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Delegaţia României a fost formată 
din două echipe de descarcerare şi 
trei echipe de prim ajutor medical 
calificat - traumă. Din delegaţia ţării 
noastre au făcut parte şi două echipe 
din Oltenia: echipa de descarcerare a 
ISU Dolj, respectiv echipa de traumă 
a ISU Vâlcea, echipe care s-au distins 
prin rezultatele obţinute la competiţia 
naţională de profil.

Cea mai bună performanță a 
României a fost obținută de echipajul 
ISU Vâlcea, care a ocupat locul II la 
proba „acordarea primului ajutor 
calificat” - scenariu complex.

La toate probele concursului, 
comisiile de evaluatori au fost 
formate din specialiști internaționali 
în domeniul salvării, fiind verificate 
în detaliu respectarea procedurilor 
specifice de intervenție în aceste 
situații, modul de protejare a victimei, 
dar și a salvatorilor, prioritizarea 
acțiunilor la locul evenimentului, 
precum și progresul echipelor față de 
competițiile anterioare.

Rolul acestor competiții este de a 
dezvolta capacitatea de intervenție, 
prin învățarea de noi tehnici și 
prezentarea ultimelor tehnologii 
în domeniu, de a dezvolta lucrul 
în echipă și de atenționare asupra 
accidentelor rutiere și a victimelor 
produse de acestea.

autor: locotenent Alin MOLDOVAN, ISU Mureș
foto: WRC



Pasiunea de azimenirea de mâine

 nspectoratul General pentru Situații de Urgență prin 
inspectoratele județene în colaborare cu Inspectoratele 
Școlare Județene organizează și desfășoară în fiecare an 
concursurile cercurilor tehnico-aplicative ale elevilor 
„Prietenii Pompierilor”. Datorită participării numeroase a 
echipelor de elevi, competiția se derulează pe parcursul a 
mai multor zile.

Concursul este destinat elevilor din învățământul 
gimnazial. Probele în care se întrec micii prieteni ai 
salvatorilor profesioniști au un caracter educativ, tehnico-
aplicativ şi sportiv. Acestea vizează domeniul apărării 
împotriva incendiilor şi se organizează respectând 
obiective ca: 
• dezvoltarea capacităţilor de înţelegere şi de apreciere 

a pericolelor generate de situaţiile de urgenţă pentru 
viaţă şi mediu, precum şi promovarea atitudinilor şi a 
comportamentelor corespunzătoare în rândul elevilor;
• formarea şi dezvoltarea unor trasături morale, cum sunt: 

iniţiativa, spiritul de echipă, curajul, disciplina şi spiritul de 
fair-play; 
• cunoaşterea şi aprecierea factorilor de risc potenţial 

generatori de situaţii de urgenţă la care e expusă 
comunitatea din care fac parte; 
• adoptarea comportamentului adecvat şi cunoaşterea 

modului de acţiune în cazul iminenţei producerii sau al 
apariţiei unui incendiu; 
• dezvoltarea atitudinii de solidaritate şi de implicare 

voluntară în acţiunile de prevenire şi de intervenţie în 
situaţii de urgenţă.

Anul acesta, mii de copii din toată țara, prieteni ai 
pompierilor, au avut curajul și îndârjirea să dovedească că 
sunt buni salvatori şi că ştiu să se comporte într-o situaţie 
de urgenţă. Continuând tradiția anilor trecuți, invitați 
speciali au fost copiii de la Centrele de Educație Incluzivă. 
Această tradiție s-a născut din dorința de a-i implica pe 
copiii cu nevoi speciale în activitățile din care învață să aibă 
un caracter preventiv. 

Ei pot fi pompierii, salvatorii, eroii noștri de mâine!

I
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menirea de mâine

Pentru prezenţă și interes manifestat față de această 
competiție educațională, mulțumirile și aprecierile 
salvatorilor profesioniști pleacă atât spre acești copii 
minunați, cât şi spre cadrele didactice care se implică 
intensiv în educaţia lor.

Conform regulamentului, anul viitor se va organiza 
etapa națională pe timpul vacanței de vară a elevilor. 
Obiectivul fiecărei echipe participante, ca în fiecare an, 
este acela de a câștiga, iar îndârjirea și motivația copiilor 
ar trebui luată de multe ori ca un bun exemplu de urmat. 
La final, în urma centralizării rezultatelor de către IGSU, 
cercurile clasate pe primul loc la nivelul de județ se califică 
la etapa națională.

Iar pentru că această competiție are însemnătate la nivel 
global, seriozitatea și perseverența îi trimit pe campionii 
noștri acolo unde le este locul, între campioni. În acest 
an, în orașul Martigny din Elveția, s-a desfășurat cea de-a 
XXII-a ediție a Concursului Internațional al Tinerilor 
Pompieri, în perioada 14-21 iulie 2019. România a fost 
reprezentată de echipajul de băieţi al Şcolii Gimnaziale 
„Ieremia Irimescu” din comuna Brusturi, județul Neamț, 
aflat la a doua participare și echipajul Palatului Copiilor 

Satu Mare. La finalul competiției au reușit să ocupe locuri 
onorabile, atât în clasamentul pe echipe, cât și la general, 
devansând națiuni cu experiență precum: Franța, Cehia, 
Germania, Ungaria, Polonia, Slovenia etc.

Reprezentanții noștri, deja experimentați, speră 
la o nouă calificare pentru următoarea competiție 
internațională a tinerilor pompieri, care va avea loc în 
2021, în orașul Celje din Slovenia.

Performanța obținută de elevii care au reușit să se 
califice la faza internațională a concursului, a avut la 
bază foarte multe ore de antrenament sub coordonarea 
doamnei profesor Elena Tănase în cazul nemțenilor, a 
doamnei Viorica Bancoș în cazul sătmărenilor, precum și a 
salvatorilor profesioniști din cadrul inspectoratelor pentru 
situații de urgență ale județelor Neamț și Satu Mare.

Aceste activități desfășurate cu copii minunați, 
responsabili și implicați, dau încrederea salvatorilor 
profesioniști că vor avea un viitor sigur în ceea ce privește 
prevenirea situațiilor de urgență și, de ce nu, în cazul 
intervenției. Ei pot deveni pompierii de mâine, fie ei 
voluntari sau profesioniști.



Sunteți adorabili 
și vă mulțumesc 
pentru fiecare misiune 
de succes pe care o 
desfășurați, pentru 
fiecare moment în care 
vă ridicați în aer pentru 
ca noi, cei de la sol, să 
avem continuitate în a 
face bine micilor noștri 
pacienți. Și aș mai 
avea cel puțin încă 112 
motive să vă felicit și să 
vă mulțumesc.

La mulți ani!

În ciuda tuturor 
pericolelor, a tot ceea 
ce trebuie să vadă și 
să îndure, cei care 
o practică... nu și-
ar dori să facă nicio 
altă meserie! DOAR 
POMPIER.

Sărbători fericite și 
liniștite!

La mulți ani!

INSPECTORATUL GENERAL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ

Mihai

Vasile



Diferența dintre 
pompieri și atleți este 
că atleții știu distanța 
pe care urmează să o 
parcurgă! Pompierii 
știu că trebuie să ia 

startul, dar cât de lungă 
va fi cursa, nu știu 

niciodată!
Multă sănătate 

și putere de muncă 
salvatorilor!

La mulți ani!

La mulți ani!
2020

Lucian

Onoarea, 
devotamentul, 

dedicarea și spiritul 
de sacrificiu sunt 

elementele care 
conturează nobila 

meserie de POMPIER, 
o meserie fără granițe, 

cu același scop pe întreg 
globul pământesc!

Ei fac dovada că 
această meserie se 

poartă în suflet și nu 
are bariere!

La mulți ani!

Adrian
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